

LA DURACION DE LA GUERRA

Casi veinte meses de guerra... De una guerra cruel, despiadada, horrorosa. ¡Cuántas víctimas se ha llevado el monstruo, con cuya desaparición han soñado los más nobles espíritus de la humanidad y que sigue, empero, imponiendo la ley de la fuerza bestial! ¿Cuándo nos libraremos del monstruo? He aquí la frase que se oye a menudo. Aunque de una forma menos filosófica, y más, como quien dice, substancial. ¿Cuánto tiempo va a durar la guerra?, pregunta el hombre de la calle. Podemos darle una contestación general. Que sepa el hombre de la calle de una vez, que la guerra va a durar tanto tiempo como haga falta para rechazar la agresión y exterminar a los traidores. Ni un minuto más, ni un minuto menos. ¿Que la contestación es demasiado general? No hay otra. Y esto basta. No hemos querido la guerra, ni la hemos provocado nosotros. La guerra vino de repente, entró, amparándose en la oscuridad nocturna, en nuestras casas —y no saldrá hasta que no se le rompa la espina dorsal.

No podemos desbarajastarnos de la guerra sigilosamente. Hay que matarla. He ahí todo el secreto de la situación. La guerra es horrible, pero ¡qué significan sus horrores en comparación con aquella paz, que hubiera podido surgir de una guerra acabada tan sólo aparentemente! La guerra nos pesa mucho, pero ¡mucho más nos pesa la paz, cuando la paz no es sino un disfraz de la guerra! Los sufrimientos de los meses pasados tienen una sola justificación, y ella consiste en el poderoso imperativo de perseverar en la tarea y de ir implacablemente hasta los límites de nuestro cometido histórico. Hagámonos a la idea de que nuestra generación —toda, sin excepción ninguna, en España y fuera de España— está tal vez predestinada a perecer en esta monstruosa tormenta que estremece las mismas bases de nuestro planeta. No sería este el primer caso en la historia de la humanidad. No ha sido otro el destino de la generación de 1789, por ejemplo. Si es así, entonces no hay más remedio que convertir nuestro sacrificio en el prólogo de una nueva época para las generaciones posteriores. ¡No moriremos en vano!

Todo esto es tal vez demasiado abstracto para el hombre de la calle. Este quiere saber días, semanas y meses; necesita precisión, espera una fecha fija. No podemos darle. Mucho más que él, necesita precisión los agresores —¡y ellos la poseen aún menos que nosotros!—. Mucho hubieran dado a estas alturas Mussolini o Hitler para saber con exactitud el día en que el destino les permita envainar la espada. No lo saben los dictadores, pues la perspectiva de su camino, que pasa entre la desesperación y la locura, es sombría, llena de incógnitas y encierra posibilidades insospechadas.

Nuestra guerra es eventualmente tan sólo el preludio de una larga época de convulsiones monstruosas, en que se volcarán continentes, derrumbarán imperios y sucumbirán generaciones. Sólo los fugaces se atreven a preguntar, en medio de esta situación apocalíptica, cuándo se nos estará permitido volver a casa, sentarse pacíficamente a la mesa y respirar el agradable perfume del cocido. Nuestra obligación es desengañarlos. Para un largo rato no habrá —¡lampoco en España como fuera de España—, ni pulcras casas, ni pacíficas mesas, ni sabrosos cocidos. La humanidad atraviesa una crisis terrible, y mientras no haya expulsado de su cuerpo los gérmenes de la enfermedad, nadie puede prever ni predecir la efectiva duración de la guerra. La enfermedad se llama fascismo.

La ayuda silenciosa y pacífica de los proletarios del mundo

Hemos visto la solidaridad internacional condensada en cifras. Millones de dólares y de francos han representado durante un año y medio la adhesión de los trabajadores del mundo a la causa que defiende el pueblo español. Si pudiera expresarse ahora el detalle de cada óbolo entregado, cuánta aplicación fraterna halláramos en esas muchas cantidades que nos llegan de Inglaterra, de Francia, de los Estados Unidos, de Suecia, de la Argentina, de Holanda, de Australia, de Dinamarca, de Checoslovaquia, de Bélgica, hasta de Sudáfrica y de los emigrados italianos y alemanes, cuya solidaridad no deja de tener un significado muy expresivo.

En la lista oficial de donativos que nos han hecho los países citados, cuya suma total pasa de los doscientos millones de francos, no están incluidos Rusia, ni México, ni Canadá, ni Chile, ni Uruguay, por haber sido calculada aún la cuenta de sus aportaciones.

Esta es la ayuda pacífica y silenciosa que nos prestan los camaradas del mundo. A otro lado está la eficacia de su acción revolucionaria, oponiéndose a que sean abastecidos de material de guerra nuestros adversarios, que si llega a ser tan unánime como esta otra de las suscripciones y de la asistencia a las víctimas de la guerra, bien pronto habrá hecho imposible que los provocadores de la misma salgan triunfantes en su empeño.

Porque somos mucho más numerosos los que estamos de esta otra parte defendiendo la razón y la justicia. Ya pueden nuestros enemigos invocar la internacional de los potentados, de las clases privilegiadas, de todos los que viven del sudor ajeno; seamos siempre cien para uno los pobres y los explotados. Y queremos valorizar nuestras energías. ¿Cómo?

La marea de los esclavos sociales asciende rumorosa de la mina, del campo y de la fábrica hacia los dorados despachos de los plutócratas envenenados. No van a pedirles ni el aumento de sueldo ni la disminución de la jornada de trabajo. Van a negarles su colaboración en todo aquello que pueda perjudicar a los hermanos de clase, que aquí en España luchamos por la redención de todos los países del mundo.

Un buen día, el zumbido de la colmena humana no se dejará oír por el ámbito de la tierra. Serán incontables millones de hombres que dedicarán esa jornada histórica de puro voluntarismo a hacer el balance de su situación.

La Sociedad no marcha como es

debido y ellos ya no se fían de nuevas promesas. Los han engañado tantas veces! Quieren por sí mismos pulsar los acontecimientos. Se han lanzado a la aventura que de allí en adelante no podrá ser cosa de juego. Llevan todos grabadas a fuego en sus cerebros las escenas parisienses de Julio del 1789, las de Petrógrado de Noviembre del 1918; las de Barcelona y Madrid de Julio de 1936. Quieren evadirse de la Historia, terminar las páginas incompletas, buscar un desenlace al último episodio de la Revolución, que esté de acuerdo con las leyes naturales. Matar, en definitiva, el monstruo, por cuyo maleficio vive y muere aterrada la Humanidad.

Es imposible intentarlo todo con probabilidades de éxito, en los posteriores estertores de una Sociedad minada por el descontento. Basta la voluntad de organizarse, colocándose al lado de todos los que aspiren al derrumbamiento de las

jerarquías económicas que son lo más irritante de las desigualdades sociales. Por la fuerza del oro quieren seguir avasallándonos esos criminales accionistas de la guerra que han armado a Mussolini, a Hitler y a Franco, para que les defiendan su negocio. Por la fuerza del oro, arrancado de donde se encuentre, hemos de oponernos las eternas víctimas a seguir sirviendo de carne de cañón, para que puedan engordar los cerdos del capitalismo. Y si hemos de ir a la muerte en el campo de batalla como nos está ocurriendo ahora, que sea para provecho de los desheredados.

Esos millones suscritos para las avanzadillas de la Revolución que aquí en España se abre paso, nos dan derecho a esperar el gran acontecimiento. Moriremos tal vez sobre la marcha; pero nadie podrá detener ya a los que quedan; porque siempre serán la mayoría y los mejores.

Barcelona. — Se ha celebrado en el Palacio de Pedraibes la presentación de credenciales del nuevo Embajador de México en España coronel Adalberto Tejeda.

Extracto del discurso del Embajador

Excelentísimo señor presidente: Cumpliendo un alto encargo que sobrepasa mis merecimientos, tengo el honor de poner en manos de V. E. las cartas que me acreditan como Embajador de los Estados Unidos Mexicanos ante el Gobierno de la República Española, así como las de retiro de mi distinguido antecesor.

En el desarrollo de mi gestión seguiré la línea inflexible que México se ha trazado en su vida de relación con los demás pueblos ajustándose al ideal cumplimiento de sus deberes de nación amiga y consecuentemente con su tradición histórica de respeto preciso e invariable a los postulados básicos del Derecho. Es por esto que el gesto mexicano de asistencia a un Gobierno amigo emanado de la voluntad popular, ha sido inobjetable dentro del más puro e irrefragable criterio jurídico internacional.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III.—Núm. 479

VALENCIA. -- Domingo 6 de Marzo de 1936

Para vencer en nuestra gloriosa contienda

Actuación que se impone: acomodar los hechos a las palabras

(Crónica de nuestro redactor en Barcelona ULISES MONFERRER)

De ninguna manera podemos persistir en la actitud de contestar a los hechos adversos y a las contradicciones que nos puedan sobrevenir con una oleada de retórica. La retórica tiene su mérito. Nadie puede dudar del influjo mágico de la palabra. Lo primero sobre todas las cosas, según las referencias de los simbolismos de las viejas teogonías, fué el verbo. Mas conviene no abusar del verbo cuando las cosas andan por la brutal trayectoria de los hechos consumados. Oleadas de tinta y de papel rastallan por todas partes, gimen ante los microfones e invaden los espíritus adormeciéndolos en un letargo poblado de pesadi-

llas. La palabra vuelve a creptar en los contextos públicos, después de un largo período de paz discursiva en las tribunas políticas, aunque con limitaciones para unos y mano abierta para otros. Hay sectores que reivindican la vigencia del derecho constitucional que garantiza en textos legales la libre emisión de pensamiento, de propaganda y de agitación de doctrinas y tácticas para todos los españoles sin distinción ni categorías. Hasta ahora vienen logrando los defensores de este derecho imprescindible en una democracia, el uso del mismo. El Partido Comunista ha celebrado algunos actos, en el curso de los cuales los caudillos de esta fracción antifascista han expuesto su pensamiento y su criterio sobre el curso de los acontecimientos, sobre lo que conviene y lo que no conviene hacer, para salvar al país ante un público harto limitado en su volumen. Un teatro de insignificante aforo ha bastado para marco de una movilización de masas del Partido Comunista de España y del famoso P. S. U. C.: el teatro Barcelona.

Otra vez en los discursos de los oradores comunistas vuelve a ser agitado el tema, que ya se consideraba desvaído en el tiempo, y que se refiere a la necesidad de montar la vigilancia general y preparar la voluntad de las masas para hacer imposible que puedan confirmarse los bulos de los derrotistas que especulan sobre problemáticos "compromisos con el enemigo" y concertos de paz vergonzosa.

Los oradores aludidos se han referido, en sus diatribas contra estas supuestas predisposiciones, a la claudicación, sólo imputable a enemigos abiertos o encubiertos de la causa del pueblo español, a indicios de una flojera moral y de una cobardía pelagrosa que se venen observando en determinados estamentos de la sociedad española que a sí misma se define como representación de la pequeña burguesía. La insinuación es grave. Creemos que no se basan, sin

embargo, tales alarmas en ningún fundamento serio, ni en el supuesto propósito. Mal se conjugan estas alarmas, lanzadas, en momento bien inoportuno, con las declaraciones del Gobierno y con los comentarios de los periódicos oficiosos. "La Vanguardia", por ejemplo, destaca especialmente un editorial titulado con la famosa consigna de la F. A. I., que en las jornadas de Julio estaba en boca de todos los españoles y combatientes: "Hasta el último hombre y hasta el último cartucho". Bien. Ese es el camino. Tan es así, que cuando ese espíritu ha prevalecido, Madrid no se perdió, se venció en Guadalajara y en Pozoblanco y se resistió heroicamente en todas partes, sin que al enemigo le fuera dado cumplir plenamente en la oportunidad de tiempo y conveniencia los planes que se había trazado para someterlos en un santiamén a la más negra esclavitud. ¡Ah! Pero ese espíritu puede ser sencillamente evocado con frases. Las palabras, ya lo hemos dicho, tienen un valor. Pero los hechos, por ahora, son otra cosa más importante. Las evocaciones, en labios de muchas gentes, suelen ser retórica para salir de apuros o de eventualidades desagradables y difíciles. Por esto cualquier hombre práctico y de juicio ponderado se preguntará, ante la comprobación de este súbito reflorecimiento de las frases que fueron banderas enardecedo-

(PASA A LA PAGINA 7)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

A destajo

Camino de la casona, los hombres negros de hulla. Su esfuerzo y su resistencia favorecen a la industria. Instalaron altos hornos, y torniquetes, y grietas, y cada cual puso algo contribuyendo a la lucha. Producen un mil por mil y casi no se desnudan porque descansan apenas y porque traje no usan. Con el carbón se criaron y el mineral les resume por el cuerpo hecho sudores entre azabaches y espumas. Antifascistas son todos, claro que sí, y les arrullan en sus sueños ideas de liberación; y zumban los cañones en su oído, pero nada-les conturba y trabajan a destajo los hombres negros de hulla.

FELIX PAREDES

EL PASTOR NIEMOELLER

Cómo se pierde el tiempo

Nueva York.—La Liga americana "Por la Paz y la Democracia" anuncia el envío a Hitler, por intermedio del embajador de Alemania, de una carta firmada por más de cien rabinos y pastores de los Estados Unidos, protestando contra la permanencia en el cárcel del pastor Niemoeller.—Fabra.

Berlin.—En los centros oficiales se declara que el pastor Niemoeller no ha sido enviado a un campo de concentración, aunque se reconoce que continúa encarcelado en Berlín, "por haberse negado a renunciar a sus predicaciones, como se le había pedido". Ello ha sido considerado por los nazis como actividad ilegal.—Fabra.

El nuevo embajador de México en España, presenta sus cartas credenciales al presidente de la República

por eso también desde la primera hora de la tragedia española. México definió su conducta aceptando sus consecuencias, consciente de su responsabilidad, impulsado por el fervor de sus esfuerzos en más de un siglo de su Historia para encauzar su asistencia con firme a un régimen social de justicia y bienestar.

En ningún otro país como México, el alma popular se ha conmovido tan hondamente ante la dura prueba que soporta con ejemplar abnegación valentía el pueblo español, debido a que la Historia mexicana abunda en episodios muy semejantes y registra iguales angustias.

España y México van por trayectorias convergentes hacia el mismo ideal, sustentando una doctrina social basada en los principios irrefutables que condicionan la vida, tanto en la singularidad como en la pluralidad de los seres.

En esta lucha de España, los defensores de la República lo son a la vez de las libertades humanas, por lo que es de esperar que sus heroicos sacrificios decidan a las democracias a rectificar el camino que les impusieron la injusticia

ción, un superficial análisis de los motivos y el carácter del conflicto, cuyo desarrollo nos descubre sus aspectos de universalidad. No puedo terminar sin expresar a V. E., en nombre del señor presidente Cárdenas y en el mío propio, el voto más sincero por el triunfo de las armas de la República, como necesaria conclusión de este glorioso capítulo de su Historia escrito con sangre generosa y fecunda del esforzado pueblo español, que lucha por el advenimiento de una era de paz y de progreso condicionados por la justicia y los derechos de la clase trabajadora.

Extracto de la contestación del presidente de la República

Señor embajador: Me sirve de satisfacción recibir de vuestras manos las cartas que os acreditan como embajador de los Estados Unidos Mexicanos, al mismo tiempo que me hacéis entrega de las credenciales de vuestro predecesor.

Es muy exacto, señor embajador, que México ajusta su vida de

(PASA A LA PAGINA 5)

Notas Confederales y Locales

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público de Levante

A LAS FEDERACIONES LOCALES DE INDUSTRIA, FEDERACIONES COMARCALES Y SINDICATOS UNICOS DE OFICIOS VARIOS DE LA REGION

Estimados compañeros: Salud.

En repetidas ocasiones nos hemos dirigido a todos los organismos confederales de la región, al objeto de organizar en las respectivas localidades el Sindicato o Sección de Espectáculos Públicos. En muchos pueblos y ciudades hemos logrado ya el objetivo que nos proponíamos, pero hay bastantes todavía, en donde existen Espectáculos Públicos y nuestra organización tiene excelente representación en ellos, que no han contestado a nuestras repetidas demandas.

Precisamente ahora, en el momento en que la Federación Regional de Espectáculos Públicos de Levante va a celebrar su primer Congreso, del cual han de salir acuerdos importantísimos para el desarrollo de la Industria, y para el desarrollo confederal dentro de ella, es cuando más precisa esta Federación de la ayuda de los organismos confederales levantinos.

Es por eso por lo que, aparte de haberlo hecho a los Sindicatos y Secciones que ya funcionan, nos dirigimos a las Federaciones Locales y Comarcales y a los Sindicatos de Oficios Varios locales que teniendo afiliados de Espectáculos Públicos en su seno, para que acudan a nuestro primer CONGRESO REGIONAL que se celebrará en Valencia mañana lunes, 7 del mes en curso, a las diez y treinta de la mañana, en el domicilio de esta Federación, CALLE DE HERNAN CORTES, 1, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Forma de contribuir los federados a los gastos de esta Federación Regional.
- 3.º Nombramiento de secretario.
- 4.º Rumbo a seguir en el orden orgánico y profesional.
- 5.º Asuntos generales.

Por la importancia del orden del día, esperamos que los Sindicatos que aún no tienen relación alguna con nosotros, lo hagan inmediatamente, y, sobre todo, acudan al Comicio que preparamos.

Sin otra cuestión de momento, os saluda anárquicamente,
LA FEDERACION REGIONAL

Sindicato de las Industrias de la Construcción Madera y Decorado

SECCION ALBAÑILES DE VALENCIA Y PUEBLOS LIMITROFES

Se convoca a todos los albañiles de la C. N. T., para hoy domingo, a las diez de la mañana, a Asamblea general, para tratar sobre una cuestión muy importante de nuestro contrato de trabajo. Esperando acudiráis, quedamos vuestros y de la causa.—La comisión de bases.

SECCION CONSTRUCCION

Compañero, salud: Si eres paria y sientes las ansias de hombre libre, no te detengas a criticar en la calle o en el taller la actuación de unos compañeros que se deben a los trabajadores, porque ellos también lo son, pues tu deber es acudir a las Asambleas para con tu presencia aportar cuantas aspiraciones o reformas creas convenientes, por si no acudes, adquirirás una responsabilidad que no podrás eludir con tus críticas o censuras. Y a tal efecto, te responsabilizamos para que acudas a la Asamblea general que se celebrará mañana lunes, a las cinco de la tarde en nuestro local, Pintor Sorolla, 17, con el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Mesa de discusión.
2. Lectura del acta anterior.
3. Estado de cuentas.
4. Informe de la Administrativa sobre el Sindicato de Industria.
5. Asuntos generales.

Esperando, pues, veros entre nosotros para tratar de asuntos que a todos interesa, te saluda fraternalmente.—La Administrativa.

LABOR POLICIACA

Por agentes de la brigada social, siguiendo instrucciones de la Comisaría general, se ha practicado un registro en el domicilio de Ana Marino, en Cuenca, que ha dado por resultado el hallazgo de 278.000 pesetas en billetes, con gran cantidad de alhajas y monedas de plata y oro.

También fueron encontradas fotografías de la familia Borbón en gran número, de Calvo Sotelo y de Lerroux, como igualmente gran número de cartas escritas en un sentido completamente derrotista. Por lo que la citada Ana Marino ha sido puesta a disposición de la autoridad judicial y la cantidad incautada en unión de las alhajas, entregadas en la Caja general de Reparaciones del Ministerio de Hacienda.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

Ante la nueva reorganización de los Consejos Provinciales

La vida administrativa de los Consejos provinciales, va a ser reorganizada según un reciente decreto del ministro de Gobernación. Esta reorganización, en general, difiere poco de lo ya establecido.

Con fecha 25 de Febrero del corriente, don Julián Zugazagotia rubrica la reorganización de los Consejos provinciales, delimitando sus funciones o, mejor dicho, su libre expresión, y confiriendo una

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Se convoca a todos los componentes de la Técnica de la Sección de Cierre y Reparto, a la reunión que tendrá lugar el próximo martes, día 8 del corriente, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos de verdadero interés.

Esperando no faltéis, queda vuestro y de la causa.—Por la Técnica: El secretario.

Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los trabajadores que componen este Sindicato, a la Asamblea general que tendrá lugar el próximo miércoles, día 9, a las 5:30 de la tarde, por primera convocatoria, y a las seis por segunda, en el local de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, 27.

Dado la importancia de los asuntos a tratar, y ante la necesidad que imponen los momentos que vivimos de buscar una solución a la situación precaria que atraviesan nuestras Industrias, confía en la asistencia de todos los compañeros.—Por la Junta: el secretario.

Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas

A TODOS LOS METALURGICOS AFILIADOS A ESTE SINDICATO

Se pone en conocimiento de los mismos que se convoca un curso en la Escuela de Mecánicos para cubrir 25 plazas de especialistas en instrumentos de a bordo, entre españoles mayores de 18 años y menores de 23.

Todos aquellos que se encuentren en esas condiciones y lo deseen, pueden pasar por esta Comisión de Propaganda y se le informará de los trámites a seguir.

Para el día 14 de los corrientes se hará una nueva convocatoria de Cursillo Preparatorio por parte de la Organización confederal, de compañeros de ambos sexos, debiendo tener de 15 a 25 años, con exclusión de los reemplazos llamados a filas que sean útiles.

Todos los compañeros metalúrgicos que lo deseen pueden pasar por esta Comisión de Propaganda y se le ampliarán los datos.—Por la Comisión de Propaganda: El secretario.



COMITE REGIONAL DE LEVANTE

A todas las Federaciones Locales y Comarcales de la provincia de Valencia:

Ponemos en conocimiento de todas las Locales y Comarcales, que ha aparecido el número 4 de nuestro "Boletín", por lo cual esperamos que aprovechen el viaje de algún compañero a Valencia, avallándolo para que recoja el paquete del mencionado "Boletín", ya que enviárselo por correo es aventurado.—Por el Comité Regional de Levante: El secretario general.

FEDERACION COMARCAL

Se convoca a las Agrupaciones Locales de Puchta del Duc, Albaida, Bocalrente, Textil, Campesinos, Construcción y Oficios Varios que componen la Federación Local de Onteniente, a un Pleno Comarcal, que se celebrará hoy domingo, día 6 de Marzo, a las diez de la mañana, en el local del Ateneo Libertario, calle de la Libertaria, número 21, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Mesa de discusión.
- 3.º Informes de los delegados al Congreso Nacional de la F. I. J. L.
- 4.º Dimisión del secretario general y nombramiento del mismo.
- 5.º Asuntos generales.

Por tratarse de asuntos de gran interés para la buena marcha del movimiento libertario, deseamos que dichas localidades tengan el mayor interés de no faltar al citado Pleno Comarcal. Esperando seremos atendidos, quedamos vuestros y de la Revolución Social.—Por la Federación Local y Comarcal: Los secretarios Antonio Bas y Edmundo Ibero.

(GRUPO DE ALIMENTACION) Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, a la Asamblea que tendrá lugar mañana lunes, día 7, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, plaza Roja, nm. 18.

Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Moncada

Ante la circunstancia de no haberse podido celebrar el Pleno Comarcal que anunciamos por convocatoria, para el pasado domingo, rogamos a las Juventudes Libertarias de las localidades de Moncada, Bétera, Serra, Alfara de la

Sindicato de las Industrias de Pesca y Alimentación

Convocatoria

Por la presente convocamos a una Asamblea de la Industria en general, en la que se tratará del comunicado que el Comité Regional de Levante nos ha enviado sobre el referéndum y reajuste de las Federaciones de Industrias. Como se ve, por la importancia de este asunto, ningún compañero debe faltar, a fin de que con su palabra aporten los conocimientos más útiles a la causa que defiende la Industria de Pesca y Alimentación.

La Asamblea tendrá lugar mañana lunes, 7, a las 5:30 de la tarde, en el local del Sindicato de la Metalurgia.

Sellográfica Levantina Plácido Peñalver

Manufactura de sellos de caucho, Rótulos de esmalte, Imprentillas, Fechadores, Numeradores, Distintivos, Esmaltados, Placas grabadas químicamente, Precintos metálicos y tenazas de cierre y plomo, Marcas caladas, Almohadillas.

CALLE EN LLOP, 1 (frente San Vicente y Emilio Castelar)

ESTILOGRAFICAS

MUY BIEN

CRUMIERE

Canódromo Vallejo

Grandes carreras de galgos

Próxima reunión: Mañana lunes 8, a las 3 tarde.

Periódicos atrasados compro a domicilio.-Teléfono 12232

Teatro Apolo

Hoy y todos los días, 6 tarde y 10 noche, gran éxito de

Teresita Martín
Rosarito Guerra
Balkis Raga
Billy Wells

Grandes funciones de Variedades Selectas

Dorita Martínez
Mary Loren
Josephine Wells
ORQUESTA IRIS

Amalia de Isaura y Miguel de Molina

La Federación Regional de Campesinos de Levante, factor principal en la exportación de la naranja

En la presente temporada el importe en pesetas de las naranjas exportadas hasta la fecha por "Ferecale" alcanza la suma aproximada de nueve millones de pesetas

"FERECALE" expresión comercial que inclina en su favor la demanda del mercado internacional

Por primera vez en el desenvolvimiento económico agrícola ha podido ponerse en práctica el sistema colectivo, aplicándolo a la exportación de naranjas, una de las bases más amplias y al mismo tiempo más complejas de la exportación española. Tan ardua era la solución del problema que al presentarse, como se presentan a medida que los tiempos avanzan nuevos obstáculos, no fué posible re- volver los antiguos métodos, porque en cada mente se forjaba uno distinto de los demás y de ese mosaico de pareceres no podía surgir una orientación mayoritaria que prevaleciera. Y así seguía cultivándose y exponiéndose la naranja bajo las mismas características de hace cincuenta años o tal vez peor, ya que el capitalismo extranjero habíase apoderado del timón de la nave conduciéndola por donde podía producir mayores beneficios más allá de las fronteras.

Suprimidos los C. L. U. E. F. S. "Ferecale" tuvo que atender al montaje de sus organismos rurales, empezando con su contabilidad y a este efecto la sección correspondiente les proporcionó sus cursillos y libros "ad hoc" y un sistema de contabilidad del cual "Ferecale" se siente envejecida y que puede servir de modelo. "Ferecale" irradió sus secciones de Materiales, Transportes, Almacenes, Embarques, Mercado Interior, Facturaciones y Mercado Exterior, creó las delegaciones de Castellón, Burriana, Gandía y Denia, nombró agentes aptos en el extranjero, y a pesar de las innumerables deficiencias y obstáculos, debidos a las actuales circunstancias, "Ferecale" se ha desenvuelto con toda la suavidad que ha sido humanamente posible.

Hemos tenido que luchar contra imprevistos contratiempos. "Ferecale" tenía casi acaparados los mercados bálticos, que antes de fin de año consumen 200.000 cajas de naranjas, encontrándonos con una barrera infranqueable que no nos permitió desaguar a aquellos países las cantidades de fruta que necesitaban. De igual modo sucedió con otros países, en los cuales teníamos preparado un vasto plan comercial.

Reducidos a una penuria de mercados tuvieron que reorganizar nuestros trabajos con los elementos importadores extranjeros que nos quedaban.

El mecanismo comenzó a actuar

con las Colectividades a las cuales, ante todo, "Ferecale" les prestó ayuda financiera para su desenvolvimiento. Téngase en cuenta que las estadísticas de cosechas recopiladas nos daban una cifra aproximada a los 12 millones de arrobas, o sean unos tres millones de cajas, formidable riqueza aun teniendo en cuenta que la cosecha actual se presentaba en merma con relación a la anterior.

Seguidamente hubo que atender a los materiales necesarios y en este apartado pudo verse la actuación del colectivismo, ya que en madera y cuerda, productos agrícolas nacionales, pudimos disponer del aporamiento industrial de nuestros confederados en esos ramos.

Al comenzar la confección de la naranja, la sección correspondiente de Mercado Exterior tenía entre manos ventas en firme para la total producción de un mes.

Triunfa la marca "Ferecale"

Es indudable que el crédito comercial de una mercadería no se consigue rápidamente y mucho menos al tratarse de fruta —ya que costó muchos años acreditar marcas—, mas sin poder pregonar un éxito ruidoso, "Ferecale" se abrió paso en el extranjero y muchos importadores que no conocían nuestra Federación, al ver la cantidad de la fruta exportada se di-

rigieron a nuestros agentes o directamente a nosotros, "Ferecale", pues, como nombre comercial, es ya conocidísimo más allá de las fronteras.

El mecanismo se desarrolla suavemente. Al recibir los pedidos del extranjero éstos se dirigen a aquellas colectividades cuya fruta responde más adecuadamente a la demanda del comprador. De esto se encarga la sección de almacenes. Estas mercancías confeccionadas pasan a la Sección de Embarques, y una vez a bordo la Sección Facturación se hace cargo de los documentos que se transmiten a Contabilidad, la cual por idéntico camino descendente hace llegar a las Colectividades los abonos correspondientes.

Las delegaciones portuarias, en constante comunicación telefónica con "Ferecale", dan a diario su parte de entradas, salidas y existencias, los cuales coinciden con los partes diarios facilitados por los almacenes y por consiguiente en todo momento se conocen las disponibilidades de mercancías en números exactos, a tal punto que "Ferecale" aparte de innumerables veleros a motor de 120 a 150 toneladas, ha efectuado hasta la fecha cargamentos completos de vapores de más de 500 toneladas en un lapso de tiempo desde que se inició la venta hasta que salió el buque cargado no mayor de cuatro días, lo

cual es un hecho que demuestra plenamente la potencialidad de "Ferecale" y el ajuste de su mecanismo.

Potencialidad económica de la Federación

La Federación Regional de Campesinos de Levante —"Ferecale"— puede ofrecer en lo que va de temporada naranjera, esto es, desde Diciembre hasta los momentos presentes, datos estadísticos que por acreditar su pujanza y afirmar su primerísimo puesto en materia de exportación, no habrán de gustar mucho a los que sistemáticamente y en empeño vano se esfuerzan en negarnos vitalidad. Los bultos exportados de naranja suman 245.000; de mandarina, 16.000, y 1.750.000 kilos a granel, cuyo importe total se aproxima a los nueve millones de pesetas. Citas que enorgullicándonos nos animan a perseverar en la labor emprendida.

Hay que cuidar del mercado interior y llevar la naranja al más apartado rincón hispano

En lo que afecta al mercado interior, "Ferecale" también tenía organizada una vasta distribución por todo el territorio leal, de naranja, tanto en clases finas, como la procedente del destrie. Las disposiciones de las Concejales de Abastecimientos, así como la escasez de medios de transporte, imposibilitaron que la naranja valenciana llegase, como era nuestro propósito, a la más humilde aldea y hasta el último rincón del territorio leal, verificando con ello una obra que se dejó descuidada antes. Y este es un asunto de alto interés, ya que en realidad el mercado español ha sido siempre relegado a último término con notable desconocimiento. España puede consumir enormes cantidades de naranja y las consumirá cuando las aguas vuelvan a su cauce y la nueva estructuración de las energías nacionales haga imposible todos los proyectos que recuerden los antiguos procedimientos. Los ferrocarriles tendrán que poner tarifas adecuadas para que las frutas puedan llegar rápidamente y con bajas tarifas a las regiones más apartadas. "Ferecale" tiene ahí un ancho campo de distribución mucho más vasto de lo que a primera vista parece, y cuando el silencio de la paz nos deje laborar sin trabas, "Ferecale" se encontrará ante una labor de titanes que emprenderá con la misma intensa energía que emplea en la consecución de su ideal social...

Este número ha sido visado por la previa censura

Actividad vigilante del campesinado confederal

Pero la Federación Regional de Campesinos de Levante no siguió el ejemplo del Estado, adormilándose durante el verano. Las comarcas actuaron y a su vez hicieron actuar a las Colectividades y Sindicatos. En primer lugar éstas, dándose cuenta de la importancia de esa riqueza, procuraron dentro de la penuria de medios conservar los huertos en el mejor estado posible y de haberse podido realizar una estadística comparativa seguramente habría señalado que el agro cultivado por nuestro campesinado es el que se presenta como el mejor cuidado y más floreciente.

A los compañeros de la Industria de Hostelería, Cafés y Bares Colectivizada de Valencia C. N. T. - U. G. T.

En nuestro viaje por el sector de Levante se dió a la Comisión encargada de repartir el donativo en tabaco todos los medios que estuvieron al alcance de las Brigadas que operan en el frente de Teruel para cumplir con nuestro cometido.

Los halagos y las manifestaciones de júbilo de nuestros hermanos que derraman su sangre para vencer al fascismo, eran a cada momento más intensas y fuertes, haciendo vibrar nuestros corazones, al ver en aquellos instantes que todo lo daban para la sagrada causa, un recuerdo cariñosísimo para sus otros hermanos que dentro de esta Industria laboraban en la retaguardia, recordándose desde ella sus desvelos y sacrificios para el logro de las libertades del pueblo español.

La moral tan alta que nuestro Ejército Popular, ya glorioso, al-

berga en su pecho, es inmensa y ésta se acrecienta, cuando desde las fábricas, talleres y Colectividades, una y otra vez, ven los combatientes que no nos olvidamos de ellos. Todo cuanto quiséramos trasladar en estas cuartillas para contar a nuestros compañeros de Industria y otras Colectividades de la retaguardia, es bien poco si lo queremos comparar con el optimismo que todos nuestros hermanos tienen para terminar la guerra cruel aplastando al fascismo.

Todos ellos, hombres forjados por la lucha cincelados sus pechos en las fraguas de la defensa de sus libertades, eran en aquellos para nosotros, inolvidables momentos, niños, algunos de ellos florando de alegría al ver que nos acordábamos de todos, dándoles una cajetilla, cigarrillos o tabaco suelto, donación de sus otros hermanos.

Nosotros no podemos explicaros la impresión tan favorable que nos ha causado ver a todos estos hombres que se juegan la vida y que están dispuestos a morir para aniquilar al fascismo como han agradecido el que una Comisión de una Industria, compuesta de obreros U. G. T.-C. N. T. se hayan acordado, en los momentos actuales, de los combatientes para darles un estímulo más y demostrarles que nosotros también pensamos en la guerra.

Un ruego hace la Industria Hotelera y Cafetera U. G. T.-C. N. T. de Valencia a los organismos superiores o a quien lo pueda solucionar para ver si en esta Industria que no repara en nada y todo lo que tiene es para el Gobierno y para la guerra, se pueden dar facilidades para desenvolverse sobre el abastecimiento, para que cuando los compañeros combatientes vengán a descansar en nuestra retaguardia, tengan todo lo que necesitan.

A más, también queremos recordaros a vosotros, compañeros de la Industria, que miréis de ver la manera más factible para que la Colectivización que regentamos los obreros pueda ser el estímulo para los compañeros del frente. Darlos más moral de la que tienen, aunque es mucha.

Por eso tenemos que decir que de las impresiones sacadas en el Frente de Levante, en nuestra reciente visita, hemos de recordar todos, absolutamente todos y a eso hemos de encaminar nuestros esfuerzos que la retaguardia sea sana y próspera para, en perfecta il-

PERDIDA

de una cartera con varios documentos a nombre de Alfonso Blanch Monchoff y una pequeña cantidad de dinero. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo presente en Publicitas, S. A., Periodista Luis de Sirval, 2, entresuelo, y se le gratificará.

gazón, aunar nuestras fuerzas en bien de la guerra.

Hoy más que nunca debemos unirnos, y en la unidad, nosotros en la retaguardia y nuestros hermanos en los frentes de combate, lograr el objetivo común de terminar la guerra, venciendo al fascismo.

Al daros un saludo en nombre de tantos compañeros que con las armas en las manos defienden nuestras libertades, estimamos a todos para ver si con nuestro honrado trabajo logramos, dentro de breves días, dar una nueva alegría a quien sufre en las trincheras, haciéndoles otro pequeño donativo.

Por la Comisión, los delegados: C. N. T., J. Campos.—U. G. T.: José Morera.

Reunión del Comité Regional de Levante

Ayer tarde celebró su reunión ordinaria el Comité Regional. El compañero secretario informa de su viaje a Alicante, para resolver el problema de discrepancias entre el Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas y el Sindicato de la Industria de Aviación, resolviéndose totalmente el problema en Asamblea general convocada al efecto por este último Sindicato, en la que intervino un representante del Sindicato Sidero-Metalúrgico, otro de la Federación Local de Sindicatos y el informante. Se acordó por unanimidad en esta Asamblea que el Sindicato de Aviación pase a ser Sección Aviación del Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas.

La cuenta de la reunión de militantes celebrada en Murcia y presentada por él. De esta reunión, que fué laboriosa, salieron los compañeros totalmente comprometidos y dispuestos a trabajar conjunta y armoniosamente por el engrandecimiento del movimiento libertario. Informa de haber sido cursada a los Sindicatos las circulares 33 y 34.

A una invitación del Secretariado Provincial del S. R. I., para que formemos parte de la Comisión Ejecutiva del Congreso que dicha entidad tiene en preparación, se acuerda contestar reinitiéndonos a lo publicado en la nota oficiosa de la reunión de nuestro Comité Nacional.

Se acuerda delegar al compañero Gallego Crespo, para que represente a Levante en el Comité Nacional.

Se acuerda solicitar del Comité Nacional el aplazamiento del Pleno Nacional de Regionales del día 16 para el 30, con el fin de disponer de tiempo para celebrar nuestro Pleno Regional de Locales y Comarcas, ya que la convocatoria llegó a nuestro poder el día 4.

Se concreta en la conveniencia de celebrar para el día 15 de los corrientes, una reunión de Federaciones Regionales de Industria, para estudiar, entre otros puntos, la adaptación a nuestra Regional, de los acuerdos del Pleno Nacional Ampliado.

Con los Informes de las Secciones de Propaganda, Defensa y Político-Social, sobre los problemas propios de estas Secciones, se da por terminada la reunión.

FRONTON VALENCIANO
HOY A LAS 8:30 DE LA TARDE
GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Lírico

ROSAS NEGRAS

UN GRITO DE LIBERTAD

Por LYLIAN HARVEY y WYLLI FRITZ

Es la mejor película de actualidad

ALBENIZ - GRANADOS - FALLA - TURINA

LA MUSICA ESPAÑOLA

podrá conocerla directamente el Pueblo en

"Galas españolas"

Presentación: En la Primavera de 1938, por

MIGUEL DE MOLINA



De patología vegetal

Errores en Entomología y Parasitología

I

Ha sido precisamente en "Vida", órgano de nuestra Organización, donde se ha insertado un estudio, sin firma, sobre el origen y remedio de la plaga conocida en los medios campesinos con el nombre de "Mildew" y en la técnica agronómica con el de "Peronospora de la vid".

Queremos suponer y admitimos que la exposición aludida está hecha con toda la sana y leal intención, que es característica en el que lo dirige, de que hacia un gran bien a la agricultura divulgando un dato en Entomología, tan sugestivo como original.

Conste, pues, que con el autor de la crónica no va nada. Pero lo que no podemos pasar por alto es que en un libro, según se nos ha dicho, una historia natural, se sienta en sus páginas una afirmación tan gratuita como la que se refiere al origen del "Mildew". Todo buen agricultor sabe que el Mildew o "Mildew", llamado por los científicos "Peronospora viticola", es una terrible enfermedad que arraiga en el interior de la hoja de la vid, por lo general, y a veces en las demás partes verdes de la planta y del fruto, causando verdaderos destrozos en los viñedos; pero lo que ya no es tan de común es que el mildew tiene en la familia de los insectos su mayor enemigo: la mariquita (Coccinella Septempunctata), la que, teniendo por alimento sus larvas, la ataca y destruye donde quiera que la encuentre.

Dejando aparte lo de "sus larvas", porque bien puede ser error de composición o falta de sintaxis, diremos que jamás durante los largos años que venimos dedicando a la agricultura y a la agronomía práctica, habíamos leído ni hallado al insecto que produce la plaga del "mildew", ni que sirviera de alimento a la mariquita, gitánilla o "gallineta sega", como dicen los valencianos.

Peró siguiendo el curso de la lectura, nos encontramos que los americanos tienen "insectarios eléctricos dedicados al estudio de la posibilidad que ofrece el empleo de los coleópteros, conocidos bajo los diferentes nombres, para librar los viñedos del insecto causante del "mildew".

Si siguiendo en aumento nuestro asombro, nos hallamos inmediatamente con el insecto de cuyas "larvas" se alimenta mariquita, evitando la tan temible plaga del mildew.

Este pequeño ser, conocido en los Estados Unidos con el nombre de "mealy-bug", se reproduce con asombrosa rapidez y se alimenta con los jugos de los brotes tiernos de la vid.

Siendo esto así, no será raro que "los mealy-bug sean los responsables" de los males que ocasionan a la vid, ya que el líquido que depositan en los brotes y retoños produce el mildew.

Renunciamos a transcribir más afirmaciones, aunque se nos diga que "las mariquitas se alimentan únicamente con los mealy-bug", cuando podemos dudar, por nuestra parte, de que este insecto vivirá todo el tiempo que necesite la mariquita para su ciclo evolutivo, y que además sabemos que se alimenta del pulgón negro de las leguminosas y del verde de los melonares, granados, etc.

Como al proponernos ocuparnos de la tesis de que el "mealy-bug" origina el mildew de la vid lo hacemos bajo el punto de vista de ilustrar a los campesinos y a cuantos sin serlo se tomen la molestia o el gusto de seguir leyéndonos, al efecto de desvirtuar lo que en buena lógica agronómica conceptuamos errores en Entomología y Parasitología, para lo cual necesitaremos el espacio de esta página con alguna frecuencia, haremos punto hoy aquí.

ENRIQUE LLOBREGAT

Editorial

El campo, puntal indispensable para la victoria

Desde el momento mismo que el fascismo se tiró a la calle, el campesinado hizo presente y ocupó su puesto de honor con las armas en la mano y las herramientas de trabajo. Curtido en las luchas revolucionarias, respondió con todo entusiasmo, y tanto en Andalucía como en Extremadura, en Galicia como en Castilla, en Aragón como en las Vascongadas, opusieron sus pechos generosos a las balas asesinas de los traidores mercenarios. La zona fascista, por imposición de la fuerza bruta, que no por la mayoría de sus habitantes, no tiene palmo de tierra por el que no haya corrido la sangre de los campesinos en lucha desigual con el enemigo.

En la zona leal, también los trabajadores del agro han dado ejemplos magníficos de abnegación en el trabajo, en los frentes de combate, con las armas en la mano, sacrificándose en aras de la victoria. Nadie ha ganado a estos hombres del terruño, combatidos por quienes les desconocen, menospreciados por el señoritismo de antes y de ahora. Obedeciendo a las iniciativas de sus organizaciones sindicales, han sacrificado entusiasmos, recortado sus vuelos de ensueño ante las realidades.

Cuando la guerra dió comienzo, al ver que los campos quedaban parados en sus labores por abandono de sus propietarios, la mayor parte fascistas, y por ser fascistas cómplices y sostenedores de la conjura, los campesinos, por su cuenta, se pusieron a labrar las tierras para que no faltara el pan y para organizar una economía propia, no dependiente de ningún tirano. Se les había dicho durante muchos años, que la tierra debía ser, en usufructo, para el que la trabaja.

La guerra, con todos sus horrores, a medida que va desenvolviéndose en el tiempo y en el espacio, va mostrando una serie de complicaciones y problemas que hay que resolver. Por lo que afectan al campesinado, éste está dispuesto a coadyuvar en la labor de facilitar

al Gobierno su pesado deber, con todo su entusiasmo. Las Sindicatos lo han declarado constantemente, dando por parte del Poder cuantas facilidades sean necesarias a fin de que puedan hacerlo.

No sienten la Federación de Trabajadores de la Tierra y la Federación Regional de Campesinos de Levante, afán de competencias ilícitas con ninguna otra organización que directa o indirectamente viva de las labores agrícolas. Pero tampoco pueden tolerar que se les relegue a segundo plano, haciéndoles depender de quienes, más que a los sacrificios que la guerra impone, miran a sus cajas de caudales. Para que esto no sea así, se han puesto en movimiento para coordinar con el ministro de Agricultura un plan de acción que responda, de manera responsable, a cuantas necesidades nos exija el triunfo de nuestra independencia nacional.

Este es el camino. Para coronar la obra, para evitar que la astucia y la habilidad recabe exclusivamente de venta de abonos y de semillas a los campesinos, que aflojarían la voluntad en los trabajadores del campo; para que la máxima responsabilidad pueda presidir los trabajos del campo, nada mejor que éstos se realicen bajo directrices de los Sindicatos, de acuerdo con el control gubernamental, por medio de delegaciones competentes nombradas por el ministro del ramo. El presidente del Consejo de Ministros, en su último discurso, habló de la voluntad de vencer que tenemos todos los antifascistas españoles, asegurando que el triunfo será de la República. Hizo notar la dureza que la contienda habrá de alcanzar por la intervención creciente de Alemania e Italia. Que no se olvide lo que el campesinado puede hacer, si en vez de ponerle trabas se le facilitan aquellos medios que las posibilidades económicas le pueden facilitar, de manera directa, en la forma señalada más arriba.

La guerra, con todos sus horrores, a medida que va desenvolviéndose en el tiempo y en el espacio, va mostrando una serie de complicaciones y problemas que hay que resolver. Por lo que afectan al campesinado, éste está dispuesto a coadyuvar en la labor de facilitar

Conocimientos útiles

Almendras.—Fruto excelente del almendro, árbol que florece en Febrero y Marzo, de la familia de las Rosáceas. Se emplea en turrones dulces amasados con cacahuet molido, azúcar y miel. Sirve de postre tostado al horno de pan cocer. Tiene un gran porcentaje de grasa y son ricas en proteína y nitrógeno.

Albaricoques.—La fruta de este árbol, que florece en Marzo y Abril, se exporta en fresco y en pulpa seca. Es fruta muy apetitosa de final de primavera, bastante nutritiva y laxante. Se conserva en compota, sola, pues por su acidez no admite la sociedad de otra fruta.

Melocotones.—También la fruta de este árbol sirve para comer al natural y conservada en botes. Es más sana y nutritiva que los albaricoques, habiendo pocas personas que no les guste.

SOJAFILO

Sección semillas

Participamos a nuestros afiliados que habiendo determinado la Subsecretaría de Agricultura suministrar la simiente de patatas que restan a las diferentes provincias que no han interrumpido el reparto en la provincia de Valencia, se abstengan de solicitar esta simiente, porque no podrán ser atendidas.

HALLAZGO

Sobre la mesa de la Sección Semillas de la Federación Regional de Campesinos de Levante, Salmorón, 2, se dejó un salvacundo el soldado de aviación Gregorio Novella Aparicio, el cual puede pasar a recogerlo.

COMICIOS DE LA C. N. T.

Acta de la reunión Comarcal de Colectividades y Sindicatos celebrada en Utiel el día 27 de Febrero de 1938 bajo el siguiente orden del día:

- 1.ª Revisión de credenciales.
 - 2.ª Nombramiento de Mesa.
 - 3.ª Creación del Consejo de Economía Comarcal; y
 - 4.ª En qué forma se debe dirigir para su estructura orgánica este Consejo de Economía?
 - 5.ª Asuntos generales.
- Hecha la revisión de credenciales se observa con satisfacción la asistencia de la mayoría de los pueblos de la Comarca.
- A continuación se entra en el segundo punto del orden del día, recayendo el nombramiento de Mesa en los compañeros siguientes:
- Presidente, Fausto Viana, de Fuenterrobles.—Secretario, Francisco Llahosa, de Utiel.—Secretario de Palabras, Sergio Rabana, que de Casas de Utiel.
- Una vez constituida la Mesa por el secretario, se dió lectura al acta del Pleno anterior, siendo aprobada por unanimidad.
- Seguidamente algunas delegaciones hacen uso de la palabra objetando ciertas observaciones conducentes a cómo y de qué forma debe de estructurarse la nueva economía de la Comarca.

Como este punto ha suscitado disparidad de criterio, el compañero delegado de la Federación Regional de Campesinos de Levante, propone se dié lectura a los acuerdos sobre este punto, tomados ya por la Comarca de Torrente; así se aprueba dicha proposición, dándose lectura seguidamente a dichos acuerdos.

Caudete anticipa que la Colectividad y el Sindicato ya estaban informados de los acuerdos recaídos en el Pleno de la Comarca de Torrente, haciendo constar que están completamente de acuerdo.

A continuación interviene Utiel abogando por la necesidad de inventariar la riqueza de las Colectividades de la Comarca.

Caudete contesta y dice que tiene a disposición del Consejo de Economía Comarcal el inventario de su Colectividad. Así lo hacen constar otras delegaciones.

Vuelve a intervenir Utiel, por la Comarca, y dice que antes de pasar al nombramiento del nuevo Consejo de Economía, se debe ver de qué forma se subsanan ciertas dificultades existentes en los momentos actuales para el libre desenvolvimiento del abastecimiento comarcal. Le contesta el compañero delegado de la Federación Regional de Levante, y dice que sobre este particular, la Federación tiene sus gestiones hechas y se espera resultado satisfactorio en breve plazo.

Habla el otro delegado de la Federación Regional de Campesinos ampliando las manifestaciones del anterior y dando a conocer las causas conducentes al éxito.

Hechas estas observaciones con aprobación general, se acuerda pasar al nombramiento del Consejo

de Economía Comarcal, quedando éste constituido por los siete departamentos siguientes:

Secretaría general.—Administración.—Asesoría Jurídica y Estadística.—Industria.—Agricultura y Ganadería.—Abastos.—Transportes.

Aprobadas estas consejerías, se procede al nombramiento de los respectivos consejeros, recayendo en los compañeros siguientes:

Secretario general.—Se acuerda por unanimidad nombrar para este cargo al compañero Enrique García Agudé, de Utiel.—Administración; Se acuerda sea nombrado por el Consejo de Economía Comarcal o, en su defecto, por la Federación Regional de Campesinos de Levante.—Asesoría Jurídica y Estadística: Se acuerda sea nombrado este cargo por la Federación Regional de Campesinos de Levante.—Industria: Queda elegido el compañero Julián Ponce Jiménez, de Utiel.—Agricultura y Ganadería: Queda nombrado Jerónimo Muñoz Rodríguez, de Casas de Utiel.—Abastos: Es nombrado por mayoría el compañero Pedro Hernández Escamilla, de Utiel.—Transportes: Por unanimidad se elige al compañero Luis Sánchez Orubia, de Utiel.—El presidente, en vista de lo avanzado de la hora acuerda suspender la sesión para reanudarla a las diez y seis horas y treinta minutos del día de hoy.

Abierta la sesión a la citada hora se pasa al cuarto punto del orden del día, interviniendo en el mismo el compañero delegado de la Federación Regional de Campesinos de Levante, y dice:

(PASA A LA PAGINA 7)

Las lecciones que da el abastecimiento

La práctica en la administración del abastecimiento y la infinidad de dificultades surgidas al poner en práctica las normas decretadas, nos induce a todos a poner nuestra atención para buscar la forma más adecuada a fin de normalizarlo. Existen dos formas básicas que en gran parte normalizarían el abastecimiento, y son las siguientes:

1.ª Procurar darle la personalidad legal que tienen las Cooperativas y Colectividades, referente a la producción y distribución de sus productos.

2.ª Es imposible poner tasa para todo el año a todos los géneros producidos por el campesino, por su diferente clase y calidad, por sus diferentes zonas de producción, por ser incierta la cantidad y calidad y porque todas están sujeta a la influencia de la naturaleza, según el frío o el calor, heladas o tormentas. Todo esto influye en gran manera en la calidad o cantidad, haciendo la producción completamente variable, cosa que hace difícil poner una tasa de precios en la cual el campesino productor esté satisfecho y el consumidor conforme. Lo más conveniente sería crear un Consejo formado por elementos campesinos de la U. G. T. y C. N. T. y delegados del Gobierno, que conjuntamente estudiaran todas las cosechas en el momento de estar producidas, y según la clase y cantidad de producción, pusieran el precio. De esta forma al campesino se le impulsaría a producir con el máximo interés.

Por este procedimiento creemos que el campesino abrigará la mayor confianza, comprenderá a esta distinción, porque serían ellos quien de común acuerdo con los delegados del Gobierno, pusieran la tasa y podrían cooperativamente disponer de los géneros que producen para dentro de las normas

de la Dirección General de Abastecimiento, abastecer a las Cooperativas de consumo.

Con estas normas impulsaremos a todos a que cada cual dentro de su responsabilidad cumpla con su deber, y al que no lo haga, que se le juzgue como merece todo aquel que no lucha por la Causa antifascista.

Esta es la manera más adecuada para acabar con todos los que venden y compran géneros a precios fabulosos, sin importarle la tasa que ha impuesto el Gobierno, pretextando que no se ajustan a la realidad.

G. MARTINEZ

Economía revolucionaria

Conservas y fruta seca

La cantidad de fruta que se pierde todos los años alcanza cifras fabulosas. Esta pérdida devida, primero, a la falta de facilidades para poder exportar el sobrante, y segundo, a las numerosas y diversas enfermedades que atacan a los frutos. Estos inconvenientes estudiados detenidamente por los campesinos, o sea por la Federación Regional de Campesinos de Levante, ha motivado la creación de los secaderos de fruta y fábricas de conservas.

Con los primeros la referida Federación, asesorada por los técnicos, ha conseguido obtener nuevos productos, como la patata seca, la cual reducida en polvo constituye una harina comestible y de gran aplicación; el tomate seco, que conserva todas las propiedades del tomate maduro, con la ventaja de poder ser utilizado en cualquier época del año; la naranja seca, que

una vez molida sirve para plense y fabricación de mermeladas, etc.

Con las segundas y a costa de grandes sacrificios ha evitado que numerosas fábricas de conserva cerrasen sus puertas, lo que hubiese ocasionado gran quebranto para esa industria y para los obreros que en ella trabajan.

Esta es la labor propia de quien tiene interés en ganar la guerra y fortalecer la Economía nacional, conservando todas las conquistas revolucionarias y venciendo mil obstáculos que seres incomprendibles, por no decir de mala fe, le ponen sobre el camino.

Nuestro teléfono:

Administración 17.150

FUTBOL Campo de Vallejo

HOY, 6 de Marzo, a las 3:30 tarde
GRAN PARTIDO competición oficial para la promoción
LIGA CATALUNA-VALENCIA
Levante F. C. - Gimnástico F. C.
Entrada única, 2 pesetas. Venta de localidades en el cine Lirico hoy domingo, de 11 a 1.

Ante la barbarie fascista, sùmmum de la bestialidad y la locura, ánimo sereno y firme propósito de aplastar al reptil

En un sector de Granada, fueron rechazados todos los ataques del enemigo

En el de Jaén, ocupan nuestras fuerzas la cota 390, de Cortijo del Soldado

BARCELONA 5

Parte oficial del MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL Ejército de Tierra

Andalucía. - Desde el amanecer, el enemigo atacó nuestras posiciones de Alcalá la Real (Granada), apoyado por varios aparatos de bombardeo, rechazándose sus reiterados intentos.

En el sector de Jaén, fuerzas propias ocuparon la cota 390, de Cortijo del Soldado.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El Embajador de Méjico visita al Presidente del Consejo

"El esfuerzo de los obreros de todos los países reunidos --dice a los informadores-- puede ser de singular trascendencia"

Barcelona. — Esta tarde el embajador de Méjico realizó la visita protocolaria al presidente del Consejo.

La entrevista tuvo lugar en la residencia particular de don Juan Negrín y se prolongó más de media hora.

Posteriormente, en el local de la Embajada, el embajador recibió a los redactores de los periódicos y de las agencias.

La conversación entre el señor Tejada y los informadores fue muy animada, refiriéndose el señor embajador a todas las experiencias que lleva recogidas durante su corta estancia en España.

El pueblo español — dijo el señor Tejada —, al tiempo que lucha bravamente por su independencia, hace simultáneamente una obra constructiva, realmente admirable, tanto en materia agrícola y de mejora industrial, como en el orden cultural.

Yo he realizado ya algunos estudios y visitas y tengo muchas cosas que comunicar a Méjico, a pesar de mi todavía corta experiencia.

Se refirió también el embajador mexicano a la tendencia que a su juicio puede tener la iniciativa para ordenar el esfuerzo proletario lanzada al mundo por el presidente Cárdenas en su reciente discurso.

El esfuerzo de los obreros de todos los países reunidos — dijo —, puede ser de singular trascendencia.

Un periodista trató de precisar en opinión del señor embajador esta acción ha de ser de manifestación fuerte o podría resultar suficientemente útil el simple establecimiento de inteligencia.

El embajador dió su conformidad a la importancia de esta coexistencia de esfuerzo, que aunque ha de tropezar con la resistencia de los Gobiernos capitalistas, podrá ser decisivo en un momento dado.

Por último, respondiendo a preguntas de otro informador, expresó el embajador de Méjico su impresión de que en la próxima reunión de la F. S. I., en Oslo, los representantes de las organizaciones obreras mexicanas serán partidarias de una resolución favorable al ingreso de las mismas en los Sindicatos soviéticos.

Se le preguntó si de recaer fallo adverso en este pleito creía posible una dilidencia en el seno de dicha Federación, y el señor Tejada contestó: "Si no se produce, debía producirse."

A la recepción asistió, con el personal de la Embajada, el señor Bassol, representante de la Federación de Trabajadores Mexicanos cerca del proletariado español.

Las denuncias sobre alteración indebida de precios

Castellón. — El organismo inspector de artículos no sujetos a tasa, ha emitido el primer informe condenatorio con motivo de las denuncias recibidas sobre alteración indebida de precios.

En virtud de este informe, la autoridad gubernativa ha impuesto una multa de mil pesetas al dueño del bar Granja Royal, por elevación caprichosa de los artículos de beber.

Resolución de la C. G. T. francesa sobre España y China

Barcelona. — El Comité Nacional de la C. G. T. de Francia ha acordado en la última sesión del Comité confederal la siguiente resolución sobre España y China:

"El Comité afirma una vez más la solidaridad total de la C. G. T. con España y China, víctimas de la agresión del fascismo internacional. Declara que estas agresiones destruyen, no solamente la paz en los países agredidos, sino que colocan igualmente en peligro la paz y el bienestar de todos los pueblos. Declara que la agresión del Japón contra China, condenada como una violación de los Tratados por los miembros de la Sociedad de Naciones y por los Estados Unidos de América, no puede continuar más que con la ayuda del material de guerra y los recursos económicos que los países democráticos le proporcionan. Hace un llamamiento a Francia

Barcelona. — En la Comisaría general de Orden público se ha facilitado una nota del director general de Seguridad en la que se dice que durante los bombardeos de la tarde y noche de ayer, se advirtieron algunos pacos en determinados puntos de la población y que en evitación de que estos hechos puedan repetirse, en adelante a todos los ciudadanos que en el momento de que tenga noticia de cualquier acto de esta índole, lo pongan en conocimiento de la Comisaría más próxima.

Se dice también en la nota que a partir de esta fecha las Comisarias se harán cargo de las llaves de los portales y de las azoteas de los edificios de su demarcación. Para que en el momento en que comience la alarma, dichas azoteas puedan ser ocupadas por agentes de la autoridad.

El embajador de Méjico en España presenta sus credenciales

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

relación con los demás pueblos al leal comportamiento de los deberes que impone la ley internacional. Repruebe la violencia, repruebe la intromisión de poderes extranjeros en los asuntos interiores de un pueblo. Esta virtud es tanto más admirable, cuanto más frecuentes son los casos en que la vemos olvidada.

España conoce muy bien la pulcritud y la decisión con que el Gobierno y el pueblo mejicanos respetan y afirman los derechos de la República española, que no son otros que los de la nación, en su conjunto, para decidir libremente el régimen a que quiere estar sometida. Así lo ha hecho en varias ocasiones durante los últimos años y así lo volverá a hacer en cuanto normalmente pueda ser convocada para el caso.

El pueblo español lucha por que se reconozca y afirme la legitimidad de las decisiones emanadas de la mayoría de la opinión.

Ninguna minoría, cualesquiera fuere la bandera que despliegue, tiene título para imponerse a las restantes del país. La fortaleza necesaria para hacer frente a las duras pruebas actuales, se funda en esta persuasión probada por la experiencia: la inmensa mayoría del pueblo español no quiere vivir sujeta a una voluntad despótica e irresponsable.

Recordar que Méjico ha conocido sufrimientos muy semejantes a los que ahora azotan al pueblo español es, de vuestra parte, señor embajador, una fineza.

Podéis estar seguros, señor embajador, de que en todo momento hallaréis la mejor voluntad de mi parte y en el Gobierno español para facilitaros el ejercicio de vuestra función, en la cual os aseguro también el sincero afecto con que este pueblo corresponde, como siempre, a las inequívocas pruebas de simpatía y solidaridad que recibe de Méjico.

Acepte, señor embajador, la cordial bienvenida y los votos que hago por la ventura personal del señor presidente de los Estados Unidos Mexicanos y por la paz y prosperidad de Méjico."

Una vez terminado el acto de la entrega de las cartas credenciales, el embajador de Méjico se trasladó al Ministerio de Estado, donde visitó al señor Giral.

Cholera

Carnets de chófer de primera y segunda clase Enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima Agencia "VALENCIA". Sornil 14, bajo Teléfono 14110

La elección de los consejeros municipales de Madrid

Madrid. — Con motivo de la elección de los consejeros municipales de Madrid, el Comité Ejecutivo de la Federación de Grupos de Orientación Sindical Revolucionaria ha publicado un manifiesto en el que dice: "Nuestro deseo hubiera sido pre-

sentar una sola candidatura en la que estuvieran representados los grupos de O. S. R. y Sindical Socialista. Este deseo nuestro lamentamos que no sea una realidad, ya que además de ser sentido por todos los trabajadores, es una necesidad del momento, como muy bien nos lo indicó el camarada Rodríguez Vega, secretario de nuestra U. G. T., en sus últimas manifestaciones a la Prensa y en sus intervenciones en la reunión de juntas directivas celebrada el pasado martes en la Casa del Pueblo, donde se manifestaron grandes deseos de colaboración por todas las directivas pertenecientes a ambos grupos sindicales.

Firme en nuestra línea de conducta y con la seguridad de interpretar fielmente el camino trazado por nuestra U. G. T., recomendamos la votación de una candidatura de unidad de su satisfacción al proletariado madrileño encuadrado en nuestra querida Central Sindical."

El Comité confirma su posición respecto a la nefasta política de no intervención hacia la España republicana. Estima que pone en peligro la paz del mundo y la seguridad de nuestro propio país, y pide una vez más, que de conformidad con el derecho internacional, sea restablecida para el pueblo español la libertad de comercio, permitiéndole acelerar la derrota de los agresores que han invadido su territorio.

Barcelona. — Nota del Ministerio de Defensa: "Después del bombardeo de ayer, a las 19'10, registrado en el último parte oficial, la aviación fascista, utilizando siempre como punto de partida la base aérea establecida por Italia en la isla de Mallorca, ha realizado sobre Barcelona hasta las 22'39 de hoy, hora en que se cierra el presente parte, cinco bombardeos más, con persecución de objetivos en puntos céntricos de la ciudad.

Estos bombardeos se han verificado a las siguientes horas: Ano-

La aviación funesta del fascismo ensangrentado, realiza cinco bombardeos sobre "objetivos" del centro de Barcelona

Barcelona. — Nota del Ministerio de Defensa:

Barcelona. — Ha tenido lugar en el Consulado general de Cuba en España el acto de hacer entrega al consul general, don José Oriol Sala, de un artístico botón solapa con el escudo de Cuba en esmalte y el nombre del homenajeado, el cual fué adquirido por suscripción entre la colonia cubana de Barcelona, que ha querido dedicar este homenaje al señor Sala en agradecimiento a la meritoria labor llevada a cabo.

Barcelona. — Narciso Bassol, destacada personalidad mexicana que recientemente ha llegado a nuestro país en su función de periodista, como representante de un diario que va a publicar la organización obrera de Méjico, ha visitado oficialmente, como representante de la Confederación de Trabajadores de dicha nación, a la Ejecutiva de la U. G. T. En la entrevista se cambiaron ampliamente impresiones entre Bassol y el presidente de la U. G. T., González Peña. Se puso de relieve a lo largo del diálogo la compensación que existe entre los trabajadores mexicanos y la U. G. T. española. Se habló también de los problemas de carácter internacional, expresando Bassol el sentir de los trabajadores mexicanos en relación con aquellos problemas y la lucha que en España se mantiene.

Homenaje al Consul general de Cuba en España

Barcelona. — Narciso Bassol, destacada personalidad mexicana que recientemente ha llegado a nuestro país en su función de periodista, como representante de un diario que va a publicar la organización obrera de Méjico, ha visitado oficialmente, como representante de la Confederación de Trabajadores de dicha nación, a la Ejecutiva de la U. G. T. En la entrevista se cambiaron ampliamente impresiones entre Bassol y el presidente de la U. G. T., González Peña. Se puso de relieve a lo largo del diálogo la compensación que existe entre los trabajadores mexicanos y la U. G. T. española. Se habló también de los problemas de carácter internacional, expresando Bassol el sentir de los trabajadores mexicanos en relación con aquellos problemas y la lucha que en España se mantiene.

Narciso Bassol, visita a la Ejecutiva de la U. G. T.

Barcelona. — Como está anunciado, hoy a las diez de la mañana se reunirá el Comité Nacional de la U. G. T., en el que estarán presentes los representantes de todas las Federaciones nacionales. Esta reunión tiene gran interés, por tratarse en ella de asuntos de gran importancia para la causa de los trabajadores españoles, tanto en orden interno como en relación con los problemas internacionales.

Fijador Loras sujeta, da briño al pelo y evita su caída. 125 pesetas. Farmacia de la Morera

che, a las 23'25; esta madrugada, a las 1'10 y a las 4'53, y esta noche, a las 19'50 y a las 21.

Además se dió la señal de alarma hoy, a las 9'29 y a las 19'51, por haberse oído ruidos de motores en el aire, pero sin que los aparatos llegaran hasta la capital.

Los cinco bombardeos citados produjeron desperfectos en varios edificios urbanos y ocasionaron algunas víctimas.

Las baterías antiáreas contestaron a todas estas agresiones con nutrido fuego.

Barcelona a día

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña se reunió en diferentes secciones para ver y fallar la causa instruida contra varios procesados por actividades contra el régimen, imponiendo las siguientes penas: A muerte, a Pilar Simó Grau, María Teresa Sastre-Torres e Hilarío Sanz Tubau.

A 30 años, a Salvador Castruville, Ramón Castruville y Francisco Ducó.

A 25 años, a Enrique Dalmau y Miguel Monsé.

A 6 años y un día, a Josefa Iglesias y Dolores Cero.

Se pone a disposición del Tribunal de Urgencia a Julián Simón y Dolores Iglesias Montagua.

Se absuelve a Joaquín Franquet Pujol.

En la Consejería de Cultura, y bajo la presidencia del consejero señor Pi y Suñer, se celebró la constitución de la Comisión del Libro Escolar.

La reunión tuvo por objeto dejar constituido el nuevo organismo y dar posesión a los diferentes representantes que forman parte de la Junta.

El consejero de Justicia, señor Bosch Gimpera, se trasladó a Tarragona, acompañado del director general de Servicios correccionales, para visitar varias instituciones que dependen de su jurisdicción.

Hoy se reunirá el Comité Nacional de la U. G. T.

Barcelona. — Como está anunciado, hoy a las diez de la mañana se reunirá el Comité Nacional de la U. G. T., en el que estarán presentes los representantes de todas las Federaciones nacionales.

Esta reunión tiene gran interés, por tratarse en ella de asuntos de gran importancia para la causa de los trabajadores españoles, tanto en orden interno como en relación con los problemas internacionales.

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE Oficina "COLON". Colón, núm. 32; teléfono 16.888.

La Hernia

Termine para siempre con su HERNIA sin los peligros de la operación que en la mayoría de los casos se vuelve a reproducir. CURACION RADICAL GARANTIZADA SIN DOLOR. Certificados de enfermos curados en muy poco tiempo a su disposición. Curación desde 50 pesetas. Consulta gratis, de 10 a 2 y de 6 a 8, y domingos, de 11 a 2. CALLE DEL BOTANICO, 14. PRINCIPAL, VALENCIA, DOCTOR PEIRO, ESPECIALISTA.

Hay que hacer la guerra como nos la hacen

Madrid. — "C N T" dice que hay que hacer la guerra como nos la hacen y comenta el bombardeo de Alcañiz. Se nos dirá: "Pero eso es una brutalidad; el salvajismo or-

ganizado", y contestaremos que sí; que eso es la guerra; que la guerra no es otra cosa; que la guerra hay que aceptarla como es, y hay que tolerarla o rechazarla."

Los buques de tipo secreto que, contra lo establecido, construye el Japón, son un dato más de la villanía de los procedimientos fascistas

Declara el presidente de Checoslovaquia, que las relaciones con Alemania es un problema interior al margen de toda ingerencia extranjera

Londres.—El presidente de Checoslovaquia, Benes, ha concedido una entrevista al corresponsal del "Sunday Times", en el que reafirmó el punto de vista del Gobierno checoslovaco en el asunto de los sidetes.

El señor Benes ha declarado, especialmente, lo que sigue: "Tengo que manifestar claramente y sin rodeos que el asunto de las minorías de Checoslovaquia y el de las relaciones entre el Gobierno y los partidos alemanes es un problema interior que nunca podrá ser objeto de negociaciones ni discusiones directas con ninguna potencia extranjera."

Agregó que la posición de Checoslovaquia es de lealtad a los Tratados de las minorías, hechos a efecto bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones y que reconocerá el derecho moral de Europa a intervenir en este asunto, hallándose dispuesto el Gobierno de Praga a facilitar a Francia e Inglaterra todas las informaciones que soliciten.

Hablando de la situación general de Europa, dijo que no cree en la inminencia de una guerra, pero que, no obstante, Checoslovaquia está dispuesta a defender su ideal democrático que comparte

con Francia, Inglaterra, Bélgica y Estados Unidos, así como la integridad territorial, incluso por la fuerza, si se hiciese preciso.

Terminó diciendo que era imposible dar satisfacción a las aspiraciones alemanas por la instauración de un régimen federal autónomo cualquiera; y que la oposición étnica tiene el Parlamento para desenvolverse con moderación en sentido evolucionista.—Fabra.

Para que se mueran los enfermos

Varsovia.—El Senado de Dantzig ha resuelto aplicar desde el número de Abril la protección aría en todos los hospitales, clínicas y servicios de seguros sociales.

A partir de dicha fecha, todos los médicos y enfermeros judíos tendrán que abandonar dichos establecimientos, en los que ya no se admitirá en lo sucesivo para su curación los enfermos israelitas.—Fabra.

Morrison discursa ante el conservadurismo femenino de Manchester

Londres.—En Manchester ha pronunciado un discurso el ministro de Agricultura, Morrison, ante las mujeres conservadoras de dicha ciudad.

Expresó su esperanza en los resultados de las conversaciones con Roma y añadió que la S. de N. es todavía un instrumento inmejorable para la paz y la seguridad colectiva.

Dijo también que el Gobierno está perfectamente informado de los cursos de los demás países y de su situación interior, añadiendo que ninguno de los ministros británicos dudaba de que, si se declarase hoy una guerra, la Gran Bretaña saldría victoriosa.

Además, "continuamos siendo la nación más poderosa y temible del mundo". Por último, expresó su convencimiento de que Eden no permanecería por mucho tiempo fuera del Gobierno.—Fabra.

Frente patriótico austriaco

Linz.—Ha llegado el ministro del Interior de Austria, Sei Inquar, con objeto de presidir las conversaciones con los representantes de las autoridades provinciales del Frente Patriótico.

Fue recibido por millares de nazis austriacos, muchos de ellos uniformados. Muchas casas del trayecto estaban adornadas con los colores alemanes y la cruz gamada.—Fabra.

Viena.—Se han registrado disturbios y choques entre grupos de estudiantes que cantaban el himno fascista y otros que entonaban el del Frente Patriótico.—Fabra.

¡Oh, la independencia de Austria!

Viena.—Las autoridades han recibido instrucciones para solucionar provisionalmente la cuestión de la cruz gamada y del saludo hitleriano. La primera queda permitida en la vida privada con tal de que no lleve la marca de organización alguna. El saludo hitleriano y las palabras "Heil Hitler" quedan autorizadas en los círculos privados. En ningún caso deberá hacerse saludo hitleriano ante las autoridades ni cantarse el "Horst Vesle Lied".

En cambio el "Deutschland Uber Alles" podrá ser cantado, si va precedido de la estrofa del himno nacional austriaco.

También queda autorizada la venta de los retratos de Hitler.—Fabra.

Memeces japonesas

Tokio.—Hirota ha declarado en la Dieta que aprovechará toda ocasión de discutir el rearme naval, y que el Japón se muestra dispuesto a proponer la abolición completa de los buques de línea y de los portaaviones.

"La guerra —añadió— es inherente a la especie humana, pero puede, sin embargo, ser evitada recurriendo a la fórmula que impide el desarrollo excesivo de los gastos para armamento.—Fabra.

Tokio.—Respondiendo a diversas interpeleaciones, el ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, declaró en la Dieta que el Japón se esforzará por hacer más normales sus relaciones con la U. R. S. S.—Fabra.

Tokio.—La Policía ha detenido a un individuo que parece haber participado en el atentado contra Ito Abe, jefe del partido de Masas sociales.

Se esperan revelaciones sensacionales.—Fabra.

Tokio.—El periódico "Asahi" declara que los ministros están decididos a abandonar sus tentativas para obtener un acuerdo con los partidos Seiyukai y Minseitō respecto al proyecto de movilización nacional, y desean imponer la aprobación del mismo por medios "positivos" en vista de que sólo quedan veintidós días para que finalicen las sesiones de la Dieta.

Parece que uno de estos medios "positivos" es la amenaza de disolver la Dieta y proceder a nuevas elecciones, en las que tomaría parte el nuevo partido gubernamental.—Fabra.

¿Ya no se cierran los consulados alemanes en la U. R. S. S., ni los de la U. R. S. S. en Alemania?

Moscú.—Comunica la Agencia Tass que se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno soviético y el alemán para clausurar los consulados alemanes en la U. R. S. S. y los soviéticos en Alemania.—Fabra.

Los japoneses construyen buques de tipo secreto

Son "cruceros de bolsillo" de unas 14.000 toneladas, no autorizados por el Tratado de Londres

Norteamérica reclamará su derecho a construir acorazados y cruceros más poderosos

Tokio.—Una personalidad naval ha declarado al corresponsal de la Agencia Havas que el Japón no ha construido superacorazados, pero sí buques de un tipo especial secreto. Esta personalidad ha recordado que el almirante Noda, portavoz de la Marina, se negó a confirmar o desmentir la construcción de buques de 43.000 toneladas, ya que una serie de mentis sobre las construcciones equivaldría a la revelación de planos.

Recordó también de qué manera la interpretación errónea de estas palabras en el extranjero obligó a la Marina nipona a precisar que no construía barcos de tal tonelaje.—Fabra.

Washington.—La declaración hecha al representante de la Agencia Havas en Tokio por una personalidad japonesa, viene a confirmar las informaciones recibidas en los círculos navales americanos.

Los japoneses parece que construyen "cruceros de bolsillo", de unas 14.000 toneladas, similares a los alemanes de esas características.

La declaración japonesa se interpreta en los círculos americanos como el último recurso del Japón para intimidar a los Estados Unidos, que quieren invocar la cláusula de "salvaguardia" del Tratado de Londres.

El hecho de que el nuevo tipo de unidades japonesas esté comprendido en una categoría de las no au-

torizadas por aquel Tratado, autoriza a los americanos a reclamar el derecho de construir acorazados y cruceros más poderosos y rápidos que los que existen en la actualidad en la escuadra norteamericana.

Por consiguiente, el Departamento de Estado estudia la redacción de los documentos que sobre tal problema enviará a Londres.—Fabra.

CONVIENE ENTERARSE

Las conversaciones anglo-fascistas a través de la Prensa francesa e inglesa

Paris.—Comentando las conversaciones angloitalianas, Leroux escribe en "Le Populaire":

"Según ciertas informaciones, Mussolini, al aceptar la fórmula británica para la retirada de voluntarios, exigirá el restablecimiento del control internacional en la frontera francoespañola en cuanto las comisiones encargadas de controlar la retirada llegasen a Barcelona y Salamanca. Es decir: La fórmula fascista de la No Intervención consiste en llevar a cabo el bloqueo de la España republicana y continuar enviando a Franco cañones y aviones. ¿Puede aceptarla, ni siquiera tolerarla, el Gobierno francés?—Fabra.

Londres.—El corresponsal en Berlín del "News Chronicle" cree que Von Ribbentrop vendrá a Londres con una lista de proposiciones que someterá a Chamberlain. El corresponsal cree que las conversaciones tratarán de los problemas siguientes:

- 1.º Colonial. La campaña alemana para la restitución de las antiguas colonias alemanas será intensificada y "Alemania espera que Inglaterra reconocerá eventualmente sus derechos sin nuevos reateos.
- 2.º Propaganda. Hitler deseaba un pacto de Prensa angloalemán.
- 3.º Minorías. Hitler espera que Inglaterra reconozca el principio de determinación, mediante plebiscito, del porvenir de los sudetes y de los austriacos.
- 4.º Relaciones italoalemanas. Inglaterra no deberá tratar de debilitar el eje Roma-Berlin. "No es posible acercamiento alguno con la Gran Bretaña y Francia.—declarará Ribbentrop— mientras las potencias democráticas no dejen de colaborar con los Soviets.—Fabra.

El asunto de la C. S. A. R.

Paris.—La Cámara, reunida en tribunal de acusación, examinó el caso de Pozzo di Borgo, detenido con motivo del asunto de la C. S. A. R.

Acordó que se dé orden de libertad provisional de Pozzo di Borgo.—Fabra.

Federación Gráfica Española

SECCION VALENCIA, U. G. T.

Por la presente se convoca a todas las Secciones que integran esta Federación a una Asamblea extraordinaria que se celebrará en el local calle del Mar, 57, mañana lunes, día 7, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las seis y media por segunda, para tratar el único punto del orden del día: Lectura y aprobación del reglamento por el que se ha de regir el Comité de Enlace y nombramiento de dicho Comité. Por tratarse de un asunto de capital importancia para la organización, esperamos no deje de asistir ningún federado, siendo válidos los acuerdos que se tomen por el número de socios que asistan.—La Comisión.

Huelga que termina

Londres.—Ha terminado la huelga declarada por los obreros que trabajan en las obras de la Exposición Internacional de Glasgow, los cuales han obtenido un aumento de un penique por hora.—Fabra.

El Senado francés aprueba el proyecto de creación de la Caja de Defensa Nacional

Paris.—Durante el debate de esta mañana en el Senado sobre el proyecto de ley relativo a la creación de la Caja autónoma de Defensa Nacional, el ministro del ramo, señor Daladier, contestando a una interpeleación del conde Blois, declaró que la derogación de la ley de 40 horas había sido aplicada en los arsenales.

El señor Chautemps precisó que esta derogación había sido aceptada por los mismos Sindicatos obreros.

El ministro de Hacienda, señor Marchandeaux, declaró por su parte que el año último habían sido gastados dos mil doscientos cincuenta y cinco millones para la defensa nacional, y para el actual se prevé un gasto de once mil doscientos millones.—Fabra.

Paris.—El senad ha aprobado este mañana por unanimidad el proyecto de ley relativo a la creación de la Caja de Defensa Nacional, aprobado ya por la Cámara.—Fabra.

Palabras de Chautemps: "El pueblo francés está dispuesto a sostenerse en contra de todos los peligros"

Paris.—Antes de la aprobación definitiva por el Parlamento del proyecto creando la caja autónoma de la Defensa Nacional, el señor Chautemps dirigió a las Cámaras y al país un llamamiento para que el primer empréstito que lance este organismo sea un éxito brillante.

Chautemps subrayó que la creación de esta caja está destinada especialmente a "demostrar la resolución viril y unánime del pueblo francés a sostener, contra todas sus dificultades financieras, su razón, en contra de todos los peligros".

Después de dar las gracias al Parlamento del unánime concurso que ha prestado al Gobierno

para que en corto tiempo terminase tan importante obra legislativa para la defensa nacional, expresó su confianza en la voluntad y energía del país para que sign prestando al Gobierno su colaboración en esta obra nacional.—Fabra.

Paris.—La votación unánime de la Cámara y el Senado respondiendo al llamamiento de Chautemps, ha sancionado el proyecto de ley sobre la Caja autónoma de la Defensa Nacional y guarda relación con la votación casi unánime también, de la semana última, aprobando la política extranjera del Gobierno. Se trata de dos imponentes na-

nifestaciones que prueban que en los problemas interiores existen divergencias, en cambio, todos se muestran unidos cuando se trata de la seguridad y de defensa de la patria.

La creación de esta Caja obedece a la necesidad de obtener nuevos recursos para atender a los gastos, cada vez mayores, a que obligan los armamentos.

Los fondos de la Caja autónoma serán administrados por el ministro de la Defensa y altos funcionarios y se creará un Consejo que estará integrado por seis parlamentarios. Se prevé un empréstito para dentro de una semana de una cuantía de ocho a diez mil millones de francos.—Fabra.

A las Administraciones de la Prensa confederal y anarquista

El corresponsal de Navas de San Juan (Jaén) comunica a todas las administraciones que, a partir del 26 de Septiembre, fecha en que se incorporó a filas, dejó la correspondencia a cargo del Sindicato de Oficios Varios, C. N. T., no sin antes haber liquidado.

Lo cual hace constar, para que surta los efectos consiguientes.—El corresponsal, José Cruz Gerona.

Colegio de Abogados

La junta general ordinaria celebrada el día 28 de Febrero último, por el Colegio de Abogados de esta ciudad, acordó por unanimidad circular telegrama a su excelencia el presidente de la República respetuoso saludo al ilustre compañero; telegrafiar al jefe del Gobierno, doctor Negrín, ratificando su más decidida adhesión al Gobierno de la República; como dirigir un afectuoso saludo a los numerosos compañeros que luchan en los frentes de batalla en defensa de la República y la independencia de la nación.

Agrupación Anarquista del Distrito del Museo

Por la presente nota, esta Administrativa pone en conocimiento de todos los compañeros y militantes pertenecientes a nuestra Agrupación, que hoy domingo, día 6 del presente, a las diez en punto de la mañana, celebraremos una reunión en nuestro domicilio social, calle Serrano 23, esperando la puntual asistencia de todos nuestros afiliados por ser de importancia general y de orientación político-social los puntos a tratar.

Sindicato de Industria de la Distribución y Administración SUBSECCION DESPACHOS Y OFICINAS

Esta Subsección, atenta a las necesidades creadas por nuestra revolución, organiza un curso de cultura profesional, y a tal efecto comunica a todos sus afiliados queda abierta la matrícula gratuita para asistir a las clases de Ortografía y Caligrafía, Mecanografía y Taquígrafía (dos cursos), Cálculo mercantil y Contabilidad general, cuya matrícula se cerrará el próximo día 15 del corriente mes.

Inscripción para estos cursos, de las 17 a las 20 horas.—Por la Técnica: El secretario.

COMICIOS DE LA C. N. T. (VIENE DE LA PAGINA 4)

Que toda la producción de las colectividades debe estar controlada por el Consejo de Economía Comarcal, y para ello las colectividades se verán obligadas a mandar una estadística completa de sus productos y de su producción, con el fin de que el Consejo haga la distribución de los mismos, y el producto de lo sobrante pase a la Caja, o sea, al fondo común. El otro delegado de la Federación Regional de Campesinos de Levante amplía estas manifestaciones, en los mismos términos. Todas las delegaciones se dan por enteradas y lo aprueban.

En el quinto punto del orden del día, toma la palabra el compañero secretario de la Comarcal de Sindicatos, y manifiesta que con el fin de poder atender con todo celo y actividad el cargo que se le asigna, ruega sea sustituido del cargo de secretario Comarcal de Sindicatos que hasta la fecha viene desempeñando. Esta proposición no se ha en consideración ya que las delegaciones presentes no están autorizadas para ello. El compañero delegado de la Federación Regional de Levante manifiesta que dado el excelente espíritu comprensible en que viene desarrollándose este Pleno, pide sea publicado en nuestra Prensa confederal. Así queda aprobado.

También se acuerda nombrar una comisión para revisar las cuentas del almacén comarcal que hasta la fecha ha venido funcionando, recayendo la elección en los pueblos de Fuentesviejas, Casas de Utiel, Candete y Utiel, con el fin de que éstos designen el nombre del compañero que ha de formar parte de dicha comisión. Se aprueba una proposición de Candete para que se nombre una Comisión de Propaganda económica Comarcal, el encargado de asuntos que tratar se levanta a las once y dieciocho horas y treinta minutos.

Fallecimiento

ANTONIO BOSCH

Nuestro compañero de Talleres, Antonio Bosch, pasa en estos momentos por el doloroso trance de haber perdido a su hijo Antonio, quien, desde hace tiempo, se hallaba postrado en el lecho por grave dolencia.

El entierro del joven Antonio Bosch se verificará esta tarde, a las tres, realizándose la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Conde Montornés, 21.

Reciba la familia del finado el sincero testimonio de nuestras condolencias, y nuestro compañero Antonio Bosch la expresión de nuestro profundo pesar en estos instantes por que atraviesa.

42 División

BRIGADAS 59 Y 61

Todas las fuerzas de la 42 División, Brigadas 59 y 61 (disueltas) que tengan pendiente de cobro sus haberes, correspondientes al mes de Enero, deben dirigirse para cobrarlos, acompañando recibo por el importe de sus devengos, firmado por el interesado y con el visto bueno del jefe de la unidad que en la actualidad presten servicio, a la siguiente dirección:

Comisión Liquidadora de la 42 División, Rubielos de Mora (Teruel).

Pérdidas

Antonio Gómez Fernández, del Sindicato Unico de Oficios Varios de Paterna, ha perdido la cartera con el carnet, documentación diversa y algunas fotografías.

Presentarla en el Consejo Municipal.

Eugenio Vallejo Guerrero ha perdido su cartera conteniendo un carnet de la C. N. T., otro de la F. A. I. y otro de las Juventudes Libertarias, todos ellos con sus correspondientes fotografías, a más de documentación diversa y varias fotografías familiares.

Se ruega a quienes pudieran habérsela encontrado la depositen en esta Redacción.

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera conteniendo carnets de la C. N. T. y de la F. A. I., del Batallón Metalurgia número 4, cédula militar, documentación diversa y fotografías todo de Manuel Garrido Luque, la entregue en esta Redacción.

Secciones de Ebanistas

C. N. T.-U. G. T.

Convocatoria

Se convoca a todos los delegados y Comités de Fábrica para que se pasen por la Técnica de Sección, plaza de la Madera, número 3, mañana lunes, día 7, a las seis de la tarde, para enterarles de un asunto de suma importancia.—Las Técnicas.

Paraderos

Antonio Simémez Molado, evadido del campo faccioso, desea saber el paradero de su padre, Manuel Simémez Linares.

Dirigirse a XIX Cuerpo de Ejército.

Se desea saber el paradero del compañero José Sanz Alcañiz, que estaba en la 151 Brigada de Marina, tercer Batallón, primera Compañía, Base C. C., número 13, Ejército de Levante.

Dirigirse a Salvador Sanz Alcañiz, calle de Joaquín Blay, número 31, Sueca (Valencia).

ANDALUCES

Por la presente citamos a todos los andaluces que se encuentren en Valencia para la primera Asamblea general, que tendrá lugar en nuestro local social, calle Ribera, número 2 (entre el bar Negresco y la Telefónica), hoy domingo, día 6 de Marzo, a las once de la mañana.

Esta se dirige a vosotros con el fin de que siendo los fines a perseguir por la Casa, de ayuda, colaboración de nuestra querida tierra, no debe faltar ni un solo andaluz sin ser socio.

La nueva España que forjamos los trabajadores, en lucha cruel contra el fascismo nacional y extranjero, requiere que nos unamos mucho y nos ayudemos bajo la consigna de solidaridad.

Vive las costumbres de nuestra tierra, y al mismo tiempo cumple con tu deber de antifascista. Da tu adhesión en la calle Ribera, 2. ¡Viva la Casa Regional Andaluza!

LA COMISION

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 3:30 tarde: Mancha que limpia. 6 tarde y 10 noche: El proceso de Dreyfus o Emilio Zola, el poder del genio, gran éxito.

APOLO.—Grandes funciones de variedades selectas. 3:30, 6 tarde y 10 noche. Gran éxito de Teresa Martín, Dorita Martínez, Rosarito Guerra, Mary Loren, Balkis Raga, Josephine Weils, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La extraordinaria super-revista Las Tocas, éxito fantástico. Presentación admirable. Interpretación cumbre.

ESLAVA.—Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: ¡Qué más da!

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 3:30, 6 tarde y 10 noche: Los camarileros, grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4:30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SERRANO

Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. Domingo, 3:30 tarde

La doncella se divierte

Creación personalísima de Antonio Murillo, en la imitación a MIGUEL DE MOLINA

La Corte de Faraón

Por Barbarroja, Fenor, Navarón, Trujillo, De Murillo, Villalba, Baraja y Esquefa. 6 tarde

La rosa del azafrán

Por Raga, Fenor, Wieden, Agullar, Fernández, Murillo, Baraja, y demás partes. 10:15 noche

La doncella se divierte

Extraordinario éxito

La Corte de Faraón

Insuperable creación

LIBERTAD

Compañía de zarzuela. Responsable: Antonio Ripoll. A las 5:30 tarde

Luisa Fernanda

Grandioso éxito. A las 10 noche

Los Claveles

La Dolorosa

Colosales repartos

INTERESANTE

Se afilan hojas para máquina de afeitar, marcas Gillette, Toledo y similares, afilado perfecto hecho a máquina automática. Calle Padilla, núm. 2, Valencia.

Para vencer en nuestra gloriosa contienda

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ras de las masas en el periodo más heroico, duro y peligroso de la guerra y de la Revolución: "¿Qué se disponen a hacer los que ahora, de pronto, vuelven a usar las expresiones y las palabras de la Revolución, las que movieron las multitudes para la realización de una gesta inaudita y gloriosa, para que éstas no suenen como tópicos de circunstancias? El hombre de juicio ponderado está curado ya de la sutil fiebre de la impresión por el halago y sabe cuándo una palabra y una frase está llena de sustancia y de valor y cuándo no es más que caparazón aparente desprovisto de todo meollo. Sabe que el polvo que aparece en las fastuosas cenas que se simulan en los escenarios, en las comedias de gran mundo, despreciablemente para los actores, es de cartón.

Mas bueno es que se vuelvan a plantear los términos de nuestra lucha y de nuestro sacrificio, en su naturaleza auténtica, por parte de las pretensas oligarquías políticas, aunque sea en puras expresiones verbales. Ello, ante la conciencia del pueblo, afirma muchas cosas y reafirma inválidamente definitivas de experiencias y acciones periclitadas.

Ahora, lo que hay que hacer es acomodar la acción a las palabras. Nos va en ello mucho a todos. Cualquiera vacilación en este sentido puede llegar a cobrar el valor sarcástico de la cebada tardamente suministrada al burro muerto.

SALON NOVEDADES

Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 4:15 y 6:15 tarde y 10:15 noche. La preciosa zarzuela

El Bueno de Guzmán

y la revista de actualidad, centenaria, de éxito sin precedentes, con nuevas escenas,

¡A la cola! ¡A la cola!

SECCION CINES

Continua de 3:30 tarde a 12 noche

RIALAO.—Segunda semana de La tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni. Mañana lunes: Tercera semana de éxito creciente de La tragedia de Louis Pasteur, por Paul Muni, en español.

OLYMPIA.—Segunda semana de gran éxito de ¡Viva la marina!, en español, por Dick Powell y Ruby Keeler.

Mañana lunes: Últimas exhibiciones de ¡Viva la marina!, en español, por Dick Powell y Ruby Keeler.

CAPITOL.—Segunda semana de Suzy, hablada en español, por Jean Harlow, Franchot Tone y Gary Grant.

Mañana lunes: Errores de juventud, por Robert Young y Lewis Stone.

TYRIS.—La diosa del fuego y La pequeña coronela, en español, por Shirley Temple.

Mañana lunes: Monstruos al acecho y Cuando una mujer quiere de veras, en español.

SUIZO.—Abdul Hamid (El sultán maldito) y La hija del penal, en español.

Mañana lunes: Vaya niña y Casada por azar, en español.

GRAN TEATRO.—Carita de ángel y Hombre de las dos caras, en español.

Mañana lunes: La novia de la suerte y La herencia, en español.

GRAN VIA.—Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman, completando otros asuntos cortos.

Mañana lunes: Segunda semana de Bajo dos banderas; completando otros asuntos cortos.

METROPOL.—Suicida con música, en español, y Catalina de Rusia, por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo).

Mañana lunes: Viviendo en la luna, por Margaret Sullivan y Henry Fonda, y El pequeño gigante, las dos en español.

AVENIDA.—Cazadores de estrellas y Dama por un día, en español.

Mañana lunes: El ángel del arroyo y En busca de una canción, en español.

GOYA.—Una noche de amor y Aguilas heroicas, en español.

Mañana lunes: La madrecita, por Franziska Gaal, y La ciudad de cartón, en español, por Catalina Bárcena.

PALACIO.—El capitán Blood, en español, completando otros asuntos cortos.

Mañana lunes: Segunda semana de El capitán Blood, completando otros asuntos cortos.

POPULAR.—El capitán odia al mar y En busca de una canción, en español.

Mañana lunes: Lo quiso el destino y Nuestra hijita, en español, por Shirley Temple.

MUSEO.—Caballero por un día y Rumba, en español.

Mañana lunes: Una avería en la línea y Tango Broadway, en español, por Carlos Gardel.

IBEL.—La mundana, en español, y Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

Mañana lunes: Suicida con música y Agente especial, en español, por Bette Davis y George Brent.

MUNDIAL.—La isla del misterio y Bataclán, en español.

Mañana lunes: Una semana de felicidad y Su vida privada, por Kay Francis, las dos en español.

VALENCIA.—La madrecita, por Franziska Gaal, y Su vida privada, por Kay Francis, en español.

Mañana lunes: Chucho el roto y Rosario la Cortijera, en español.

JERUSALEN.—Cargamento salvaje y Diego Corrientes, en español.

Mañana lunes: Marinero en tierra y Deseo, en español, por Marlene Dietrich.

GINER.—El nefrito, por "Bocazas", y Crisis mundial, en español.

Mañana lunes: Hubo que casarlo y El caso del perro aullador, en español.

PLANTA BAJA

muy céntrica, propia para establecimiento y vivienda, se cambia por vivienda, piso o planta baja. Razón, en esta Administración.

LIRICO

Sesiones: 3:30; 6 tarde, numerada, y 10 noche, hasta las 12. Falsedad del billete falso. Variedad musical. Pieles rojas, dibujo

Rosas negras

La obra más perfecta y completa, en todos los aspectos, de la Cinematografía. No puede compararse con ninguna otra, tanto por su música soberbia, como por la acertada ejecución, presentación fastuosa, argumento arrancado de la realidad, basado en un movimiento revolucionario, que pone de relieve la abnegación de los hombres cuando llevan en el alma el espíritu de libertad.

MANANA LUNES: Segunda semana de gran éxito de ROSAS NEGRAS

DORE

Sesión continua de 3:30 a 12

Corazones rojos

por Katharine Hepburn y Charles Bayer

El secreto de vivir

en español, por Gary Cooper y Jean Arthur

Mañana lunes: EL ASESINO INVISIBLE, en español, por Walter Abel y M. Grahame. EL SOMBRERO DE COPA, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

SOROLLA

Continua de 3:30 a 12 noche. Gran éxito de la producción española,

Barrios bajos

Arlette y sus papás

En francés

La musical LAS 12 MAMAS y el dibujo PIRATERIAS

Mañana lunes: Colosal programa, AURORA DE ESPERANZA, soberbia producción española, por Félix de Pomés y Enriqueta Soler. EL TERROR DE LOS BANDIDOS, por el intrépido caballero Tom Tyler. Completando el programa un bonito dibujo

FONTANA ROSA

Sesiones de 3:15 a 12 noche. Fantástico programa. Momentos de España núm. 1. Reportaje de actualidad. Museo de risa, graciosos dibujos

El monstruo al acecho

emocionante comedia dramática, por la deliciosa Jean Parker, en español

La maravillosa superproducción de gran espectáculo,

Cleopatra

La obra cumbre de Cecil B. de Mille, de inolvidable recuerdo, por Claudette Colbert, Warren William y Henry Wilcoxon, en español

Mañana lunes: Otro soberbio programa. Momentos de España núm. 2, reportaje de actualidad. Fuente a la vista, dibujo. Popeye. LA SIMPATICA HUERFANA, por Shirley Temple y John Boles, en español. La estupenda super-comedia musical. En persona, por la célebre bailarina Ginger Rogers con George Brent, en español.

ACTUALIDADES

Emilio Castellano tel. 1924. FILM

HOY, ULTIMO DIA

GINNASTICA, gran deportiva.

EL PERRO CRIMINAL, educativa.

PARAISO TERRENAL, espléndido documental.

ZAPATOS NUEVOS, precioso musical.

ESPAÑA AL DIA NUM. 47, últimas informaciones.

BETTY Y EL REYZUELO, gracioso dibujo Betty Boop.

Lunes, estreno de extraordinario programa.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3 tarde, partidos. Primero: Guara - Fuentesviejas (rojos) contra Chelato - Utiel (azules). Segundo: Utiel - Miclet (rojos) contra Gorrea II - Mellat (azules).

Mañana lunes, a las 3 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentesviejas - Mellat (rojos) contra Patilla - Gorrea II (azules). Segundo: Blau - Vaznero (rojos) contra Rodrigo - Martino (azules).

ARCHIVOS ESTATALES

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DE TRABAJADORES DE ESPAÑA

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.519

Desde las 10 de la noche, en Mariano Ser - Tel. 13897-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

Perspectivas internacionales

Hablando de las democracias hace falta distinguir. Ni una sola de ellas forma un cuerpo homogéneo. Los totalitarios tampoco constituyen una unidad completa, ni mucho menos. Pero los antagonismos se hallan ahí violentamente reprimidos, no aparecen a la superficie y las dictaduras trabajan, por lo tanto, con una libertad de movimientos que les permite el simulacro de la fuerza. Los países del régimen parlamentario intacto ofrecen un espectáculo más complicado. El juego de las tendencias antagonicas es más perceptible, y por consiguiente, impresiona más al observador superficial. Un embargo, aun las democracias mixtificadas, que actualmente constituyen el otro polo del sistema capitalista en Europa, poseen más flexibilidad y, al propio tiempo, más vitalidad que los rígidos organismos totalitarios, cuya potencia es, en el fondo, convulsión.

¿Qué hacen las democracias actualmente? La política del fascismo ha parado en seco sus ilusiones pacifistas. En estos momentos el pacifismo se ha identificado, por completo, con el filofascismo. Ya no piensan los políticos de la burguesía en que se puede conseguir la pacificación de Europa sin haber previamente infligido una seria lección a los totalitarios. ESTE ES EL PRIMERO Y EL MAS PALPABLE RESULTADO DEL ANTAGONISMO ENTRE LAS FUERZAS REALES QUE FORMAN EL CONJUNTO DEL CAPITALISMO MODERNO.

En Francia se nota un viraje muy significativo. Su posición continental es delicada. Pactar con los fascistas equivale, para su industria, abandonar toda independencia comercial, retroceder en los mercados del Centro y del Oeste europeo, prácticamente reconocer la hegemonía del capitalismo alemán. Pactar se puede tal vez cuando se trata de un compromiso entre adversarios de fuerzas iguales. PERO FRANCIA NO ES SUFICIENTEMENTE FUERTE PARA PACTAR CON EL IMPERIALISMO NAZISTA SIN PERJUICIO PARA SU POSICION DE POTENCIA DE "PRIMERA CATEGORIA". Desde luego, Francia se siente capacitada para retener la avalancha fascista en unión con las pequeñas democracias burguesas. No pudiendo repartirlas ella no puede abandonarlas. He aquí el "secreto" de su política actual PARA PACTAR CON LOS FASCISTAS HACE FALTA ESTAR MAS FUERTE DE LO QUE ES FRANCIA EN REALIDAD. PERO FRANCIA ES BASTANTE FUERTE PARA Oponerse AL FASCISMO.

Así, pues, no cabe la menor duda de que se verifica nuevamente una aproximación entre la tercera República y la Unión Soviética. Al propio tiempo, al amparo de esta aproximación, Francia se reafirma, como si dijéramos, oficialmente como paladín de los pequeños Estados centro-europeos, amenazados por la agresión italogermánica. El único quien frena en los Balcanes, es Francia. Y también Francia representa el único interrogante en los designios de Hitler con respecto a sus aspiraciones austríacas y checoslovacas. En el último discurso del señor Hodza ha sido incluida una alusión suficientemente clara en este sentido. El presidente del Gobierno de Praga hizo una referencia a la U. R. S. S. y Francia en un momento en que la diplomacia fascista emplea todos sus recursos para aislar a Rusia e inutilizar el sistema de alianzas democráticas.

Pero las llamadas democracias olvidan una cosa muy importante. En el presupuesto de sus operaciones diplomáticas falta un factor, cuya ausencia les obliga a cambiar muy a menudo la cadencia de su marcha. ES QUE EN ITALIA Y ALEMANIA EXISTE TAMBIEN UNA DEMOCRACIA. Una democracia diezmada y reducida a la más mínima expresión, pero virtualmente de una fuerza explosiva enorme. Mientras Hitler y Mussolini movilizan todos sus aliados en el campo enemigo, los políticos de la agredida "democracia" europea les dejan hacer, sin pensar ni por un instante en las fuerzas aliadas que ellos también poseen en la zona totalitaria. ESTAS FUERZAS SON EL PUEBLO DE LOS PAISES RESPECTIVOS. Si la diplomacia auténtica, tanto democrática hubiese sabido aprovecharse de aquella poderosa alianza, las cosas hubieran cambiado de aspecto hoy en día. Pero la democracia burguesa aborrece esta clase de recursos. Así, pues, no le queda más remedio que desenvainar la espada. Eso es prácticamente el estado actual de los ánimos. Cuando las últimas discusiones en la Cámara de los Comunes, Mr. Winston Churchill se dirigió al "premier" británico, exclamando: "No olvidéis que el Ejército francés es todavía el primero en el mundo y la principal garantía de la paz en Europa." LAS DEMOCRACIAS NO QUIEREN SOLUCIONES SOCIALES Y SE VEN OBLIGADAS A RECURRIR A LOS REMEDIOS ESTRICTAMENTE MILITARES. Eso constituye precisamente la explicación de su pánico ante las guerras "ideológicas". Ellas se ven obligadas a recoger el guante, pero no se atreven a abandonar el terreno de la lucha. LAS DEMOCRACIAS ESTAN PREPARANDO UNA GUERRA, Y SU POLITICA EXTERIOR ESTA DOMINADA POR EL DESEO DE RESTRINGIR LOS TERMINOS DEL PROBLEMA, ES DECIR, DE CONSERVAR EL CARACTER ESTRICTAMENTE MILITAR DE LA EXPLICACION.

La democracia inglesa se aparta sensiblemente de la corriente fascista, capitaneada por Mr. Chamberlain, el marqués de Lothian y la vizcondesa Astor. Ella también se prepara para una explicación "mano militar". La guerra se halla al final de todos los caminos, y la única fuerza que hubiera podido, si no evitarla por completo, por lo menos convertirla en una guerra auténticamente democrática — la fuerza del proletariado internacional —, se encuentra todavía demasiado vacilante en el seno de las democracias apócrifas. La tensión de estas tendencias caracteriza la situación actual. Las negociaciones en Roma y Berlín no cambiarán aquel estado de cosas. Pero si acelerarán su desarrollo.

UNIDOS TODOS CONTRA EL FASCISMO

COMITÉ DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA DE CASTELLON

Castellón.—Se ha reunido el Comité provincial del Frente Popular Antifascista, con asistencia del gobernador, acordándose, entre otras cosas, prestar todo su apoyo y colaboración a la obra de los refugios en construcción, colaborar resueltamente con el Gobierno en la tarea de limpieza de la "quinta columna", creando y estimulando la organización de Comités de vecinos en las barriadas para descubrir a los emboscados, bullistas, difamadores, derrotistas y especuladores. Finalmente se acordó celebrar un gran mitin de unidad antifascista y apoyo al Gobierno, en el que intervendrán representantes de los organismos nacionales respectivos.

REFLECTOR INDISCRETO EPISODIO

Uno entre tantos; y como tantos, digno de figurar en una nueva serie de "Episodios Nacionales", si Pérez Galdós viviese. O de cantarse en romance por García Lorca, si a García Lorca no le hubiesen asesinado pensando — ¡imbéciles! — que así mataban la fecunda semilla de su poesía inmortal, por ser del Pueblo.

Yo — ¡pobre de mí! — que admiro devotamente, con devoción humana, a García Lorca y Galdós, sin el arte, sin la galanura de ninguno de los dos, voy, lector, a contarte, con sencillez, este episodio de la guerra.

Y fué así...
...Para cubrir la retirada de nuestras tropas, que evacuaban la plaza de Teruel, un puñado de héroes — un puñado de soldados del Ejército leal, por eso — he dicho héroes — recibió, de la superioridad, la orden de resistir, defendiendo una franja de terreno, la avalancha brutal del enemigo.

Entre esos hombres había un Comisario, que no quiso dejar solos a los de su Brigada, sabiendo, como sabía, que lo más indicado era encontrar así la muerte.

— ¡Muchachos... ¡hermanos...! Que ni uno solo retroceda. Hay que morir matando. A nadie importe morir; ¡temos que morir unos cuantos para que muchos más puedan salvarse! Tomad ejemplo de mí...
Y les dió ejemplo.

Avanzaban los carros de asalto del enemigo. Rodilla en tierra, el Comisario empezó a disparar contra un tanque que, inmune, se acercaba hacia él. Se acortaba la distancia. Veinte metros, quince metros, ocho metros, cinco, dos... El Comisario, como un roble en la tierra, no se movió. Pasó el tanque por encima de su cuerpo...
Y eso fué todo. Y esto es todo, lector.

Así son "nuestros" hombres. Leones de Iberia, pero leones indomables, rebeldes al látigo y al halago, soberbiamente independientes.
¡Leones!

No así los hombres — ¡hombres? — de la España franquista. De leones sólo tienen los rugidos; pero tienen, eso sí, los instintos de las hienas; y la sumisión de los perros — salvando la nobleza de los mismos —.

"Tomad ejemplo de mí"... — dijo a sus soldados el Comisario —. Y tú, quien quiera que seas, hombre de la retaguardia, toma su ejemplo también; un ejemplo más que te brindan los frentes de batalla. Pase lo que pase, cada cual en su puesto, trabajando, laborando hasta ganar la guerra y la revolución.

A tí, coharde, nada, te digo, porque con los cobardes — los miedosos, los logrerros, los acaparadores, los derrotistas, los emboscados y los oportunistas políticos — no queremos ni hablar, porque no eres de los nuestros.

... ¡Y pensar que nuestros soldados tengan que morir para que vivais vosotros!... ¡Fuera de aquí! ¡Fuera! ¡Fuera!...

EL MERITORIO

El reparto de pan en Barcelona

Barcelona.—La Dirección general de Abastecimientos ha facilitado la siguiente nota sobre el reparto de pan en Barcelona:
"El racionamiento de 150 gramos de pan por persona y día (equivalente a un kilo cincuenta gramos por semana), regirá a partir del próximo lunes en Barcelona, y se llevará a cabo entregando todos los días de la semana, excepto el domingo, la cantidad de 175 gramos por persona, que multiplicados por los seis días de reparto, dan la misma cantidad de un kilo cincuenta gramos referidos.

¡SALUD, COMPANERO!

García Pradas, director de "C N T", fué procesado; pero la Justicia le absuelve, como es lógico, en vista de su inculpabilidad

Madrid.—Esta mañana se ha visto la causa seguida contra el director del periódico "C N T", García Pradas, por el supuesto delito de auxilio a la rebelión, con motivo de un artículo publicado en dicho periódico titulado "Política de viejo estilo. El señor Anso y los trabajadores". El Tribunal fué presidido por el magistrado señor Barrón y actuó de defensor el señor Biancho.
Se dictó sentencia absolutoria.

Hace falta consecuencia socialista

EL CAPITALISMO SEGUN JAIME VERA

El médico eminente, que no fué a los medios socialistas para conquistar entre las masas en que se apoyaba el partido una clientela, puesto que su talento y sus virtudes se la dieron con creces, se incorporó al socialismo y a la política socialista por sentimiento y por temperamento. En una palabra, porque era un revolucionario. No todos los intelectuales políticos fueron lo mismo. La generalidad, obreros de la inteligencia, médicos, abogados, ingenieros, etc., faltos de clientes y faltos de nombradía, fueron a los partidos y tuvieron cargos de relieve, de ministro algunos, cosa que jamás hubieran conseguido.

No fué Jaime Vera de éstos. Para brillar, ni le hacía falta la política ni criticar sañudamente, roído por la envidia, que es lo que hacen los burros ambiciosos que deben sus títulos al favor, a los demás. Nada ambicionaba y a nadie temía en la competencia profesional. Es decir, tenía una sola ambición: ayudar a la liberación de los esclavos.
Fijo en esta idea, alternando sus trabajos médicos con la propaganda, sembró ideas y sembró rebelión. Socialista de cepa, dirigió sus mejores hachazos contra el capitalismo. Para los que aún no han salido de la crisálida de las ideas socialistas, por lo que no creen en

la posibilidad de sustituir el capitalismo por el socialismo, reproduciremos un pensamiento del notable psiquiatra. He lo aquí:

"El capitalismo no es un estado natural de relaciones sociales."

[Naturalmente! — exclamarán muchos que se llaman socialistas. Nosotros, con el camarada Vera, sostenemos lo mismo; pero las cosas no están como para ir hoy a su supresión.

Por nuestra parte, no pedimos tanto; pero sí hay derecho a pedir que no se corten los vuelos a la clase trabajadora, que se haga la unificación y mediante un plan de conjunto se echen los cimientos para el futuro. La consecuencia socialista está en aprovechar las ocasiones. Quien las desperdicia, obedece a dos causas: a la falta de visión, o a intereses ajenos al socialismo. En nuestro país se nos ha ofrecido por el propio capitalismo no la posibilidad de exterminarlo, pero sí la de ponernos en camino de ello. Si incorporamos a la legislación medios de desenvolvimiento para el colectivismo, para el cooperativismo, para socializar, no cabe la menor duda que habremos hecho una obra positiva revolucionaria. Lo que temen los capitalistas es que esto se haga, porque sería escuela para otros países.

Un verdadero socialista tiene que hacer concesiones a su ideal, y no dar lugar a que su obra redunde más en beneficio del capitalismo, su enemigo, que de los trabajadores, sus compañeros. Jaime Vera era de estos socialistas. Por eso, sin pensar los sacrificios que su revolucionarismo podían reportarle, y por lo que anatematizó al capitalismo por considerarlos funesto para las relaciones sociales.

Alistamiento de la marinería de 1938

Barcelona.—La fecha para el alistamiento de la marinería del año actual ha resultado ser, en el sorteo verificado al efecto, la del 6 de Agosto.

EL MUNDO RIE



EL FASCISMO NECESITA ARMAS

He aquí la manera de abastecerlo. (Del "Arbetaren", Stockholm.)



EN VIENA Y BUDAPEST ESTAN DISPUESTOS A RECONOCER A FRANCO

Para adular al amo hay que acariciar al perro. (Del "Folkets Dagblad", Stockholm.)

EN EL TERRITORIO DE LOS "CABALLEROS"

— Ahí va nuestro único general que no conoce ni derrotas ni retiradas.
— ¿Quién es?
— El autor de los partes de guerra de Salamanca. (Del "Cocodrilo", Moscú.)

